

రకాలు మరియు రూపకాలు

Cecil N. Wright

చర్చ.

1. సాధారణ పరిశీలనలు.

లెక్చర్ యొక్క 1 మరియు 2 పేజీలలో సరైనది, ట్రోఫీలు మరియు బొమ్మల శీర్షిక క్రింద ప్రారంభమయ్యే పై విషయాల పట్టిక యొక్క నకిలీ, వ్యక్తిగత రకాలు మరియు రూపకాలను తీసుకునే ముందు అప్పుడప్పుడు వివరణలు జోడించబడతాయి. మొదటి వివరణ క్రింది విధంగా శీర్షిక క్రింద ఒక ఉప-పంక్తి: "స్క్రిప్పర్ వాక్యాతుర్యం, లేదా పవిత్రమైన ప్రసంగం, రెండు సూత్రాలు లేదా అధ్యాయాలకు తగ్గించబడవచ్చు" - "ట్రోఫీలు," మరియు "గణాంకాలు."

a. "ట్రోఫీ" గురించి చెప్పబడింది, "అవి పదాల భావానికి సంబంధించినవి, అనగా "వాటి సరైన మరియు నిజమైన సంకేతం నుండి భిన్నమైన లేదా విరుద్ధమైన వాటి నుండి తీసుకోబడినప్పుడు; పదం యొక్క వ్యుత్పత్తి శాస్త్రం చూపిస్తుంది; ట్రోఫీస్ అనేది ప్రైవో నుండి ఉద్భవించింది, ఇది వెర్లో, మ్యూట్, టర్న్ ఆఫ్ చేంజ్ అని సూచిస్తుంది."

పైన పేర్కొన్న వాటిలో, ట్రోఫీ, ట్రోఫీ మరియు ట్రోఫీస్ అనే నామవాచకాలు పరస్పరం మార్చుకున్నట్లు కనిపిస్తున్నాయి, అయితే అవి ఒక సాధారణ వ్యుత్పత్తిని కలిగి ఉన్నప్పటికీ, అవి లెక్చర్ అనే క్రియ నుండి తిరగడం లేదా మార్చడం అనే పదం నుండి అర్థం చేసుకోలేవు.

"ట్రోఫీ" అనే పదం గ్రీకు పదం ట్రోఫీ యొక్క ఆంగ్లీకరించబడిన రూపం, ఇది కొత్త నిబంధనలో ఒక సారి, జేమ్స్ 1:17లో సంభవిస్తుంది, ఇక్కడ ఇది "తిరగడం యొక్క నీడ" గురించి మాట్లాడుతుంది, ఇది నీడను సూచిస్తుంది. భూమి దాని అక్షం మీద తిరగడం లేదా భ్రమణం ద్వారా రాత్రి వేయబడుతుంది. ఇది అక్కడ ప్రసంగం యొక్క బొమ్మగా ఉపయోగించబడలేదు, కానీ దాని నుండి పేరు పెట్టబడిన ప్రసంగం ఒక మలుపు లేదా మార్పును సూచిస్తుంది, అనగా,

భూమి యొక్క అక్షరాధ్యక్షమైన మలుపు రోజుకి మారుతున్నందున, భాష యొక్క సాహిత్యపరమైన అర్థం నుండి అలంకారిక అర్థానికి మారుతుంది. మన భూగోళంలోని ఏదైనా ప్రాంతంలో రాత్రి.

అయితే, ట్రోఫీ అనేది పైన సూచించిన విధంగా ట్రోఫీ యొక్క పర్యాయపదం కాదు, బదులుగా పోషణ లేదా ఆహారం కోసం ఉపయోగించబడుతుంది మరియు అలాంటి వాటిలో ఇది క్రింది విధంగా 16 సార్లు ఉపయోగించబడుతుంది (కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్లో): "MEAT" 13 సార్లు (మాథ్యూ 3 :4; 6:25; 10:10; 24:25; లూకా 12:23; జాన్ 4:8; చట్టాలు 2:46; 9:19; 27:33,34; హెబ్రీయులు 5:12,14; "ఆహారం" 3 సార్లు (అపొస్తలుల కార్యములు 14:17; 27:38 (కోరెస్పాండెన్స్ ట్రోఫీ అనే పదబంధంలో ఉంది, దీని అర్థం [లేదా,] ఆహారంతో సంతృప్తి చెందింది, కానీ ఆంగ్ల భాషలో "తగినంతగా తిన్నాను" అని అనువదించబడింది); జేమ్స్ 2:15) .

బి. "బొమ్మల" గురించి, "గ్రీకులు [వాటిని] {S} చెమటా అని పిలుస్తారు, ఇది ప్రసంగం యొక్క అలవాటు లేదా అలంకారాన్ని సూచిస్తుంది, పదాల భావాన్ని మార్చవద్దు లేదా చాలా వరకు మార్చవద్దు, కానీ వాటిని అలంకరించండి, అందంగా చేయండి లేదా అలంకరించండి. " రెండు కారణాల వల్ల నేను ప్రారంభంలో "S"ని జోడించాను మరియు పూఫ్ రీడర్లచే గుర్తించబడలేదు.

ఒకటి, అది లేకుండా నేను కొత్త నిబంధన లేదా సెక్యులర్ గ్రీకు యొక్క నిఘంటువులలో అలాంటి పదాన్ని కనుగొనలేకపోయాను, ఇది టైప్ సెట్టర్ చే చేయబడి ఉండవచ్చు మరియు పూఫ్ రీడర్లచే గుర్తించబడని టైపోగ్రాఫికల్ లోపం అని నన్ను నమ్మడానికి దారితీసింది.

మరొకటి ఏమిటంటే, "స్కీమ్లు మరియు గణాంకాలు" అనే అంశం తరువాత లెక్చర్లో (p.199) వ్యవహరించడం ప్రారంభించినప్పుడు, ఇలా చెప్పబడింది: "స్కీమా అనే పదం, ప్రధానంగా మరియు సరిగ్గా ఒక వేషం, అలవాటు లేదా ఆభరణాన్ని సూచిస్తుంది. శరీరం; మరియు

అరిస్టాటిల్ మరియు సిసిరో [ఒకటి గ్రీకు, మరొకటి లాటిన్] చెప్పినట్లుగా, ఒక రూపకం ద్వారా ప్రసంగం యొక్క అందం లేదా ఆభరణాన్ని సూచించడానికి అనువదించబడింది. వారి అలవాట్ల మార్పు యొక్క వైవిధ్యం, పురుషుల యొక్క విభిన్న బొమ్మలను సూచిస్తుంది: ఈ బొమ్మలను అలంకారిక దీపాలు మరియు ఆభరణాలు అని పిలుస్తారు మరియు ట్రోప్లు చేసినట్లుగా పదాల భావాన్ని మార్చు, కానీ ప్రసంగానికి అలంకారాన్ని లేదా అందాన్ని ఇస్తాయి."

వెబ్స్టర్స్ న్యూ ట్వంటీయత్ సెంచరీ డిక్షనరీ, అన్ బ్రిడ్జ్డ్ (1959) ప్రకారం, అరిస్టాటిల్ గ్రీకు పదం స్కీమాను ఉపయోగించారు మరియు సిసిరో లాటిన్ పదం ఫిగూరాను ఉపయోగించారు.

తరువాతి లాటిన్ ఫిగురా గురించి కూడా చెప్పింది, వాక్చతుర్యంలో ఇది "ప్రసంగం యొక్క వ్యక్తి: వ్యాకరణంలో ఇది సాదృశ్యం లేదా వాక్యనిర్మాణం యొక్క నియమాల నుండి విచలనం: అసాధారణ నిర్మాణం"; మరియు "ఫిగర్ ఆఫ్ స్పీచ్" అనే పదం "శైలి యొక్క స్పష్టమైన సౌందర్యాన్ని అందించడానికి అసాధారణమైన లేదా సాహిత్యతర అర్థంలో పదాలను ఉపయోగించే వ్యక్తికరణ: రూపకం, వ్యక్తిత్వం, సిమిలీ, లిటోట్స్, హైపర్బోల్, మెటోనిమి, సినెచ్డోచె మొదలైనవి; ట్రోప్."

ఫలితం ఏమిటంటే, సాధారణ వాడుకలో, "ట్రోప్" (లేదా ఉష్ణమండల భాష) మరియు "ఫిగర్స్" ("మాటల బొమ్మలు," లేదా అలంకారిక భాష) మన రోజుల్లో ఆచరణాత్మకంగా ఒకే విషయం, అయితే మునుపటి సమయంలో "ఫిగర్" అనేది "ట్రోప్" జాతిగా పరిగణించబడింది, ఇది ఎక్కువగా (ఇంకా ప్రత్యేకంగా కాదు) ఉష్ణమండల భాషకు మాత్రమే పరిమితమైంది, కానీ అర్థం మార్చదు.

సి. కంపెంట్ల పేజీలోని మూడవ వర్గం, "రకాలు మరియు ఉపమానాలు", పైన పేర్కొన్న వాటితో 1 మరియు 2 పేజీలలో మళ్ళీ ప్రస్తావించబడలేదు, కానీ 225-240 పేజీలలో పరిగణించబడుతుంది. అయితే, మేము మా ప్రయత్నంలో "పేజి, "కంపెంట్స్"లో కనిపించే [నిబంధనల]

వైవిధ్యాన్ని స్పష్టంగా నిర్వచించగలము. అంతేకాకుండా, 228వ పేజీలోని ఉపశీర్షికలో ఇలా ఉంది: "ప్రవచనాత్మక రకాలు మరియు విలక్షణమైన మరియు ప్రతీకాత్మక చర్యలు." తత్ఫలితంగా, మేము నిబంధనల యొక్క మా నిర్వచనంలో "చిహ్నాలను" చేర్చుతాము.

మా "నిర్వచనాలు" మేము వాటిని సహేతుకంగా తయారు చేయగలిగినంత సరళంగా మరియు సారాంశంగా ఉండటాన్ని లక్ష్యంగా చేసుకుంటాయి, సమగ్రంగా ప్రారంభించకుండా సముచితంగా దృష్టాంతంగా మరియు ఆచరణాత్మక విలువను కలిగి ఉండటానికి తగిన ఉదాహరణలతో.

2. నిబంధనల నిర్వచనాలు.

నిఘంటువు నిర్వచనాలు సముచితంగా ఉన్నట్లుగా ఉపయోగించబడతాయి. అలాగే ఏదైనా ఇతర సోర్స్ మెటీరియల్ తక్షణమే అందుబాటులో ఉంటుంది. కానీ నా వద్ద ఉన్న ఒక ఉత్తమ మూలం 400 పేజీల టెక్స్టు బుక్, హెర్బెనిటీక్స్ (1888), DR డంగన్, "ఫిగర్స్ లాంగ్వేజ్" పై మూడు అధ్యాయాలతో. మరియు పైన పేర్కొన్న సోదరుడు నాకు JW మోస్నర్ ద్వారా బైబిల్ యొక్క రకాలు మరియు రూపకాలు యొక్క కాపీని కూడా పంపారు, "చాస్. లూయిస్ లూస్, కెంటకీ యూనివర్సిటీ ప్రెసిడెంట్" (ఇంతకు ముందు చివరి ప్రెసిడెంట్ కాకపోయినా ఆలస్యంగా) "పరిచయం"తో పంపారు అది 1908లో నిలిచిపోయింది).

మోస్నర్, తన "ముందుమాట"లో, నాటిది కాదు, "కొన్ని సంవత్సరాలు గడిచిన తర్వాత ఈ పని ప్రజల చేతుల్లోకి వచ్చింది" అని చెప్పడం ద్వారా ప్రారంభించాడు. మరియు, మే 1936లో, FL రోవ్ తన "ప్రెజెంట్ ఎడిషన్ కు ముందుమాట"లో ఇలా పేర్కొన్నాడు: "ఈ పుస్తకాన్ని సోదరులకు అందించడానికి ప్రస్తుత ప్రచురణకర్త యొక్క గొప్ప త్యాగం కారణంగా చాలా త్యాగం ఉంది. ఆశీర్వాదం ప్రస్తుత మరియు రాబోయే తరాలకు రుజువు చేస్తుంది. ఇంతవరకు మరే ఇతర పుస్తకం ప్రచురించబడలేదు." రోవ్ ప్రచురించిన ఎడిషన్ ను గాస్సెల్ అడ్వకేట్ కంపెనీ, 1995,

దాని స్వంత వ్యాఖ్య లేకుండా పునర్ముద్రించబడింది, దాని నుండి ముద్రణ నాకు ఇవ్వబడిన కాపీ వచ్చింది.

ఈ పుస్తకం ప్రస్తావించబడింది, ఎందుకంటే మోస్సర్ తన "ముందుమాట"లో కీచ్ కు తాను చాలా ఋణపడి ఉన్న నలుగురు రచయితలలో ఒకరిగా కీర్తించాడు; మోస్సర్ మరియు కీచ్ ఇద్దరూ "రకాలు మరియు రూపకాలు" గురించి మాట్లాడతారు, దీని కింద అన్ని అలంకారిక భాషలను కవర్ చేస్తారు - పదాలకు సంబంధించిన రూపకాలు మరియు వాక్యాల రకాలు (ఈ ఉద్దేశించిన వ్యత్యాసం అర్థం చేసుకోకుండా గందరగోళంగా ఉంది).

మరియు మోస్సర్, కీచ్ కంటే కొన్ని విధాలుగా మరింత తార్కికంగా, ఆ నమూనాలో తన పుస్తకాన్ని ఏర్పాటు చేస్తాడు. మా అసైన్ మెంట్ అయితే, మోస్సర్ తో వ్యవహరించడం కాదు, కీచ్ కంటెంట్ లు" పేజీలో ఉన్న నిబంధనలతో వ్యవహరించడం. దీని కోసం మేము ఇప్పుడు ప్రయత్నించడం ప్రారంభించాము మరియు అతని రూపకాలతో ("a" క్రింద "j" ద్వారా) ముగించినప్పుడు మరియు ప్రారంభించినప్పుడు శ్రద్ధ చూపుతాము అతని రకాలతో ("k" నుండి "n"), గొడుగు నిబంధనల వలె.

a. మెటోనమీ. ఇది గ్రీకు పదాల మెటా నుండి వచ్చింది, ఇది మార్పును సూచిస్తుంది మరియు ఒనోమా, పేరు, అందుకే పేరు మార్చబడింది; ఒకదానికొకటి కొంత సంబంధాన్ని కలిగి ఉన్న ఒక పేరు లేదా మరొక పదాన్ని ఉపయోగించడం, "ఒక వ్యక్తి మంచి నిబంధనలకు బదులుగా మంచి పట్టికను ఉంచుకుంటాడు అని చెప్పినప్పుడు; మేము వర్జిల్ ను చదువుతాము - అంటే అతని కవితలు లేదా రచనలు; వారికి 'మోసెస్' మరియు ప్రవక్తలు - అంటే వారి పుస్తకాలు లేదా రచనలు; మనిషికి స్పష్టమైన తల ఉంటుంది - అంటే అవగాహన, లేదా తెలివి; వెచ్చని హృదయం, అంటే ఆస్వాదన." (వెబ్స్టర్.)

చాలా సార్లు ఈ సంఖ్య రూపకం మరియు ఉపమానంతో దగ్గరి పోలికను కలిగి ఉంటుంది. వాస్తవానికి, ఈ కాగితం కోసం చేసిన అభ్యర్థనలో

పేర్కొన్నట్లుగా, ప్రసంగం యొక్క అన్ని గణాంకాలు వాస్తవానికి ఒకదానికొకటి సంబంధం కలిగి ఉంటాయి, ఎందుకంటే అవి ఒకదానితో మరొకటి ఏదో ఒక నిర్దిష్ట కోణంలో పోల్చడానికి ఉద్దేశించబడ్డాయి. మెటోనమీ అనేది చాలా ఖచ్చితమైనది, ఇంకా వివిధ రకాలైనది, ఈ క్రింది విధంగా ఉంది:

(1.) కారణం, ప్రభావం ఉద్దేశించబడినప్పుడు చెప్పబడిన కారణంతో, "మోసెస్ చదివినప్పుడల్లా" (2 కొరింథీయులు 3:15), అంటే అతని రచనలు, వివిధ రకాల రూపకాల గురించి ప్రస్తావించకుండా ఇప్పటికే పేర్కొన్న సారూప్య ఉదాహరణలలో:

(2.) ప్రభావం, కారణం కోసం ఉంచిన ప్రభావంతో; కారణం అర్థం, కానీ ప్రభావం పేరు పెట్టబడింది -- మత్తయి 13:37-38లో, "మనుష్యకుమారుడు" ప్రపంచంలో "మంచి విత్తనం" విత్తాడని చెప్పబడింది, అవి "రాజ్యపు కుమారులు" మరియు "డెవిల్" "టారెస్", "చెడువారి కుమారులు" విత్తాడు. క్రీస్తు అక్షరార్థంగా "రాజ్యపు కుమారులు" నాటలేదు, కానీ వారు ఉత్పత్తి చేయబడిన దేవుని వాక్యాన్ని. అదేవిధంగా, దెయ్యం అక్షరాలా "చెడువారి కుమారులను" నాటలేదు, కానీ వారు ఉత్పత్తి చేయబడే అబద్ధాన్ని.

(3.) సబ్జెక్ట్, సబ్జెక్ట్ పేరుతో కానీ దానికి అనుబంధంగా కానీ - దానికి సంబంధించిన లేదా దానికి సంబంధించిన ఏదైనా ఉద్దేశించబడింది, (ఎ) యేసు సౌలుతో, "నన్ను ఎందుకు హింసిస్తున్నావ్?" (అపొస్తలుల కార్యములు 9:4), తన శిష్యుల హింసను సూచిస్తూ; కూడా (బి) యేసు తన శిష్యులతో "కప్పు", "మీరంతా త్రాగండి" (మత్తయి 26:27), కంట్రైనర్ ను కంటెంట్ ల కోసం ఉంచడం;

(4.) అనుబంధం, సబ్జెక్ట్ కు అనుబంధంగా, (a) "అప్పుడు మీరు నా నెరిసిన వెంట్రుకలను సమాధికి దింపాలి (ఆదికాండము 42:38), జాకబ్ భాష అతని కుమారులకు. అతని నెరిసిన వెంట్రుకలు సంబంధించినవి అతని వయస్సు వరకు మాత్రమే, కానీ తన స్థానంలో చెప్పబడింది; లేదా (బి) యూదులు మరియు

అన్యుల కోసం "సున్నతి" మరియు "సున్నతి" గా చెప్పబడింది, ఎందుకంటే ఆ లక్షణాలు వారిలో ప్రతి ఒక్కరినీ వేరు చేస్తాయి.

బి. వ్యంగ్యం. ఈ పదం గ్రీకు ఐరోనియా నుండి, ఈరో నుండి, ప్రసంగంలో విడదీసే వ్యక్తి నుండి ఉపయోగించబడింది - అతను ఒక విషయం చెప్పేటప్పుడు మరొకటి అర్థం చేసుకుంటాడు. మోసగించడానికి ఉద్దేశించిన ప్రసంగం యొక్క బొమ్మగా ఉపయోగించినప్పుడు, "విడదీయడం అనేది కళాత్మకంగా చూపించిన పోలిక లేదా నెపం యొక్క ఊహను సూచిస్తుంది." కాబట్టి, వ్యంగ్యం అనేది "ఒక విధమైన హాస్యం, అపహాస్యం లేదా తేలికపాటి వ్యంగ్యం, ఇది ప్రసంగ విధానాన్ని అవలంబిస్తుంది, ఇది ఉద్దేశించిన భావాన్ని పదాల సాహిత్య భావానికి వ్యతిరేకం, నిందను సూచించే చోట ప్రశంసల వ్యక్తికరణలను ఉపయోగించినప్పుడు. " (వెబ్స్టర్).

డంగన్ (పేజీలు 316-318) ఇలా అంటున్నాడు: "వ్యంగ్యాన్ని (1) రచయిత చేసిన ప్రకటన ద్వారా గుర్తించవచ్చు: అతను కొన్నిసార్లు కొన్ని విషయాలు ఎగతాళిగా చెప్పబడ్డాడని చెబుతాడు. (2) ఇది కొన్నిసార్లు స్వరం లేదా ఉచ్చారణ నుండి స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది, లేదా వక్త యొక్క పద్ధతి (3) కొన్నిసార్లు అది చిరునామా యొక్క పాత్ర ద్వారా గుర్తించబడుతుంది: వక్త అవహేళన చేసే ఉద్దేశ్యంతో ఆ రకమైన అసమానతతో వ్యవహరిస్తే, అది సులభంగా గుర్తించబడుతుంది (4) దుబారా ప్రశంసలు, విషయం మరియు రచయిత గురించి ఇద్దరికీ తెలిసినప్పుడు, ఉద్దేశ్యాన్ని మనం గమనించగలుగుతాము (5) భాషను మౌఖికంగా ఉపయోగించినప్పుడు మరియు ముద్రించినప్పుడు, దానిని సూచించడానికి పదాల రూపంలో ఏమీ ఉండకపోవచ్చు. ఒక వ్యంగ్య ప్రసంగం; అయితే అక్కడ ఉన్న వారి అభిప్రాయాన్ని మనం పొందగలిగితే, అది మనకు సహాయం చేస్తుంది; ఎందుకంటే దూరం మరియు సమయం ద్వారా మనకు ఏమి కోల్పోయిందో వారు యాస స్వరంలో కనుగొనగలరు.

"గ్రంథాలలో వ్యంగ్యానికి అనేక ఉదాహరణలు ఉన్నాయి, కానీ దాని గుర్తింపు కోసం మేము

ఇప్పటికే ఇచ్చిన నిబంధనలతో, మేము కొన్నింటిని మాత్రమే ఉదాహరిస్తాము, [చాలా] ఏ సందర్భంలోనైనా నిజమైన అర్థం కష్టం కాదు." అవర్స్ డంగన్.

అప్పుడు అతను ఉదాహరించాడు మరియు ఉల్లేఖించాడు, మరియు కొన్ని సందర్భాల్లో క్లుప్తంగా వ్యాఖ్యానించాడు, ఈ క్రింది భాగాలను మాత్రమే మేము ఉదాహరించాము: 1 రాజులు 18:27; 1 రాజులు 22:15-18; యోబు 12:2; న్యాయాధిపతులు 10:14; 1 కొరింథీయులు 4:8-13; చట్టాలు 2:13 మినహా, అతను ఈ క్రింది విధంగా వ్యాఖ్యానించాడు: "వాస్తవానికి వారు త్రాగి ఉన్నారని అర్థం చేసుకోవాలని అర్థం; కానీ తీపి ద్రాక్షారసంతో నిండినందున వారు త్రాగలేరు. మనం చెప్పినప్పుడు మనం అర్థం చేసుకునే వాటిని వారు అర్థం చేసుకున్నారు. ఒక మనిషి 'అతను సంతోషంగా ఉన్నాడు' లేదా 'అతను పాలుతో నిండి ఉన్నాడు.' వారు చెప్పేది ఒకటి, కానీ మరొకటి అర్థం."

(మరేదైనా సముచితమైన పేరు ఉన్న వర్గం కోసం, కీచ్ (P.33)లో అబ్రహాముతో దేవుడు చెప్పినట్లుగా, పరీక్షల ద్వారా బూటకపుగా మాట్లాడిన కొన్ని విషయాలు ఉన్నాయి: "నీ కొడుకును నీ ఒక్కడినే తీసుకో. నీవు ప్రేమించే కుమారుడైన ఇస్సాకు, నిన్ను మోరియా దేశానికి చేర్చి, అక్కడ ఒక పర్యటన మీద అతనికి దహనబలి అర్పిస్తాను, దానిని నేను నీకు చూపుతాను" (ఆదికాండము 22:2) లాట్ దేవదూతలను ఆహ్వానించినప్పుడు అతను మనుష్యులని భావించాడు మరియు వారు, "కాదు, అయితే మేము రాత్రంతా వీధిలోనే ఉంటాము" అని చెప్పారు, అయితే వారు అతనితో పాటు ఉండి, మరుసటి రోజు ఉదయం సొదోమ నాశనం నుండి అతనిని మరియు అతని కుటుంబాన్ని విడిపించాలని భావించారు (ఆదికాండము 19 :1-16). అలాగే మన ప్రభువు పరిచర్యలో ఒక విదేశీ తల్లి తన బాధలో ఉన్న తన కూతురికి స్వస్థత చేకూర్చమని వేడుకోవడం యొక్క నిజాయితీని మరియు విశ్వాసాన్ని పరీక్షించడానికి అవమానకరమైన ప్రవర్తన మరియు భాషను ఉపయోగించిన సంఘటనను కూడా ఆయన చేర్చారు, చివరకు ఆమెతో, "ఓ స్త్రీ, నీ విశ్వాసం గొప్పది; నీ ఇష్టం వచ్చినట్లు నీకు జరగాలి"

మరియు ఆ గంట నుండి ఆమె కుమార్తె స్వస్థత పొందింది [మత్తయి 15:21-28].

సి. రూపకం. ఇది రెండు గ్రీకు పదాల నుండి వచ్చింది, మెటా, దాటి, లేదా పైగా మరియు ఫెరిన్, తీసుకువెళ్లడం లేదా తీసుకువెళ్లడం అనే అర్థంలో. వాక్యాతుర్యంలో ఇది ఒక పదం లేదా పదబంధాన్ని అక్షరాలా ఒక రకమైన వస్తువు లేదా ఆలోచనను సూచిస్తుంది, వాటి మధ్య పోలిక లేదా సారూప్యతను సూచించడం ద్వారా (ఓడ సముద్రాన్ని దున్నుతుంది; ప్రమాణాల వాల్). ఒక రూపకాన్ని సంపీడన సారూప్యంగా పరిగణించవచ్చు, మునుపటి (పాలరాయి నుదురు)లో సూచించబడిన పోలిక తరువాతి (పాలరాయి వంటి తెల్లటి నుదురు)లో స్పష్టంగా ఉంటుంది. (వెబ్స్టర్).

(మెటా గురించి మరో పదం చెప్పవలసి ఉంది, ఎందుకంటే "మెటానమీ" కింద ఇది మార్పును సూచించడానికి ఉపయోగించబడింది మరియు ఇప్పుడు దాటి, లేదా అంతకంటే ఎక్కువ. ఇది చాలా అనువైన పదం, సందర్భానుసారంగా వివిధ సంబంధిత అర్థాలతో పైన పేర్కొన్న పేరాలో సూచించబడిన వెబ్స్టర్, దీని అర్థం మధ్య, దానితో, తర్వాత; మరియు ఉపసర్గ అంటే సాధారణంగా, తర్వాత, సూచించే (ఎ) పృష్ట, వారసత్వం మరియు (బి) మార్పు, రవాణా, బదిలీ, దాటి, అధిగమించడం, అధికం.

డంగన్ గమనించాడు: "రూపకం ఒక సారూప్యత కంటే క్లుప్తంగా మరియు చాలా ఘాటుగా ఉంటుంది. ఆ ఖాతాలో ఇది ప్రాచీనులచే తరచుగా ఉపయోగించబడింది. ఇది ఒక విషయాన్ని పిలవడం ద్వారా తెలియజేయడానికి ఉద్దేశించిన ఆలోచన యొక్క ప్రతినిధి ద్వారా లక్షణాలను సూచిస్తుంది. ప్రముఖంగా చేయవలసిన లక్షణాలను సూచించే మరొక పదం పేరు ద్వారా, సారూప్యత అది ఇష్టం అని సున్నితంగా చెబుతుంది; రూపకం అది చెప్పింది. 'నేను సింహంలా వారిని మ్రింగివేస్తాను' (హెబ్రీయ 13:8), ఇది సారూప్యమైనది; 'యూదా సింహపు పిల్ల' (ఆదికాండము 40:9), ఇది ఒక రూపకం."

డి. Synechdoche. వెబ్స్టర్ ప్రకారం, ఈ పదం గ్రీకు సిన్కెడోచే నుండి, సిన్కెడెచెస్టై నుండి వచ్చింది, అంటే ఉమ్మడిగా స్వీకరించడం - సిన్, ఏత్, మరియు ఎక్డెస్చెస్టై నుండి, ఎక్, అవుట్ మరియు డెచెస్టై నుండి స్వీకరించడం.

(గ్రీకులో, గ్రీకు-ఇంగ్లీష్ నిఘంటువులలో ఇచ్చినట్లుగా, మొదటి అక్షరం epsilon (u) అక్షరంతో వ్రాయబడింది. కానీ లాటిన్లో మరియు తరచుగా ఆంగ్లంలో వెబ్స్టర్చే పైన పేర్కొన్న విధంగా "Y" అని అనువదించబడింది. నేను కాకపోతే వెబ్స్టర్ని ఉటంకిస్తూ, అయితే, నేను "u"ని ఉపయోగించాను. నేను మరెక్కడైనా అలా చేస్తున్నట్లయితే ఇది ప్రస్తావించబడుతోంది.)

వాక్యాతుర్యంలో, వెబ్స్టర్ పైన పేర్కొన్న పదం మొత్తం ఒక భాగానికి లేదా మొత్తానికి కొంత భాగానికి సంబంధించిన ప్రసంగం అని పేర్కొన్నాడు. "కానీ," డంగన్ వివరించాడు, "ఇది ఈ ట్రోప్ యొక్క ప్రధాన లక్షణం అయితే, అది ఏ విధంగానూ అయిపోదు." కాబట్టి అతను దాని దరఖాస్తును మేము చేర్చబోయే మరో ఆరు సంబంధిత అంశాలకు విస్తరించాడు, మొత్తం ఎనిమిది ఉదాహరణల నమూనాలను ఈ క్రింది విధంగా అందజేస్తాడు.

(1.) మొత్తం భాగం కోసం పెట్టబడింది. లూకా 2:1లో, అగస్టస్ నుండి "ప్రపంచమంతా నమోదు చేయబడాలి" అని ఒక శాసనం వెలువడిందని ధృవీకరించబడింది. ఇది రోమన్ ప్రావిన్సుల కంటే ఎక్కువగా స్వీకరించలేదు, అవి నిజానికి విస్తృతంగా మరియు విస్తారంగా ఉన్నాయి.

ఈ బొమ్మ ద్వారా స్వర్గరాజ్యం గురించి చాలాసార్లు చెప్పబడింది, అయితే ఆ రాజ్యం యొక్క ఒకే లక్షణం ఉద్దేశించబడింది. మాథ్యూ 13లోని ఉపమానాలు మరే ఇతర పరికల్పనపై వివరించలేనివి - "రాజ్యం" అనే పదం ప్రతి సందర్భంలోనూ దానిలోని ఒక అంశం మాత్రమే ఉద్దేశించబడినప్పుడు - "పరలోక రాజ్యం పొలంలో విత్తనం వేసిన మనిషితో పోల్చబడింది" (v.24); "పరలోక రాజ్యం ఆవాల గింజ లాంటిది" (v.31); "పరలోక రాజ్యము పులిసిన పిండివంటిది, అది ఒక స్త్రీ తీసికొని,

మూడు పూటల పిండిలో దాచిపెట్టింది, అది పులిసినంత వరకు"; మరియు అందువలన న.

ఈ బొమ్మ కింద, లాజరస్ (లూకా 16:23) లాజరస్ ఆత్మ కోసం దేవదూతలు అబ్రహం వక్షస్థలానికి తీసుకువెళ్లారు. మరియు, యోహాను 19:42 మరియు 20:2లో, యేసు మరియు ప్రభువును అతని శరీరం కోసం ఉపయోగించారు, సమాధిలో ఉంచారు మరియు తరువాత సమాధి నుండి గైర్నాజరయ్యారు.

(2.) మొత్తానికి పెట్టబడిన భాగం. ఆదికాండము 46:27లో, "ఈజిప్టులోకి వచ్చిన యాకోబు ఇంటివారి ఆత్మలు అరవై పదిమంది." ఇక్కడ "ఆత్మ" అనే పదం, బైబిల్లోని అనేక ప్రదేశాలలో, వ్యక్తులను సూచిస్తుంది - ఒక సంస్థ పేరు పెట్టబడింది, కానీ మొత్తం వ్యక్తి ఉద్దేశించబడింది. పాపుల మోక్షానికి సంబంధించి కూడా ఇది చాలా సార్లు జరుగుతుంది - మొత్తం పరిస్థితులు ఒకరిని ఉపయోగించడం ద్వారా ఉద్దేశించబడ్డాయి.

చాలా తరచుగా ఇది "విశ్వాసం." ఎందుకంటే అది లేకుండా మరేదీ అనుసరించదు. కాబట్టి, ఫిలిప్పీ జైలర్ కి ఇలా చెప్పబడింది, "ప్రభువైన యేసుక్రీస్తును విశ్వసించు, అప్పుడు నీవు మరియు నీ ఇల్లు రక్షింపబడుదువు" (అపొస్తలుల కార్యములు 16:31); కానీ అప్పుడు లార్డ్ యొక్క పదం అతనికి మరియు అతని ఇంటికి బోధించబడింది, మరియు వారు అందరూ బాప్టిజం పొందారు, దేవునిపై నమ్మకం (vs.32-34).

అపొస్తలుడైన పేతురు, "సున్నతి చేయించుకోని మనుష్యుల వద్దకు" వెళ్లి వారితో కలిసి భోజనం చేశాడని జెరూసలేంలోని తన యూదు సోదరులలో కొందరు విమర్శించినప్పుడు, కైసేరియాలోని కొర్నేలియస్ ఇంటివారి మార్పిడికి దారితీసిన మరియు దానికి సంబంధించిన సంఘటనలను వివరించాడు, అతని సోదరులు. జెరూసలేంలో "వారు శాంతించారు మరియు దేవుణ్ణి మహిమపరిచారు, "అప్పుడు దేవుడు అన్యజనులకు కూడా జీవానికి పశ్చాత్తాపాన్ని ప్రసాదించాడు" (అపొస్తలుల కార్యములు 11:18), దాని గురించి మాత్రమే

ప్రస్తావిస్తూ - అయినప్పటికీ, చట్టాలు 10:48 ప్రకారం, వారికి ఆజ్ఞాపించబడింది "ప్రభువు నామంలో బాప్టిజం పొందండి" - కానీ చట్టాలు 10 వచనం లేకుండా పశ్చాత్తాపం గురించి ఏదైనా స్పష్టంగా చెప్పలేదు, అయినప్పటికీ అది సూచిస్తుంది.

("నీరు" బాప్టిజం (10:47), "ప్రభువు నామంలో" (v.48) - "ప్రభువైన యేసు క్రీస్తు" 11:17 - మరియు పశ్చాత్తాపం మరియు పశ్చాత్తాపం రెండూ అని చెప్పడం వలన ఇది సూచిస్తుంది. యేసుక్రీస్తు నామంలో బాప్టిజం అనేది పీటర్ యొక్క మునుపటి బోధల ప్రకారం పాప విముక్తి కోసం జరిగింది (అపొస్తలుల కార్యములు 2:38). కానీ కొన్ని సందర్భాలలో ఈ ఆజ్ఞలలో ప్రతి ఒక్కటి మరొకదానిని లేదా ఇతరులను మినహాయించే ఉద్దేశ్యం లేకుండా ప్రస్తావించబడింది.)

తార్సస్ కు చెందిన సౌలు విషయానికి వస్తే, డమాస్కుస్ నగరానికి వెళ్లాలి ఉండగా, అతను "చేయవలసినది" (అపొస్తలుల కార్యములు 9:6) అతనికి తెలియజేయబడుతుంది, "బాప్టిజం పొంది, నీ పాపాలను కడుక్కోవాలని, పిలుస్తూ ప్రభువు పేరు మీద" (అపొస్తలుల కార్యములు 22:16). కానీ సంవత్సరాల తరువాత, అపొస్తలుడైన సౌలు వలె, "ప్రభువు నామమును బట్టి ప్రార్థన చేయు ప్రతివాడు రక్షింపబడును" (రోమన్లు 10:13) అని వ్రాసాడు - బాప్టిజం గురించి ప్రస్తావించకుండా.

అలాగే, పెంతెకొస్తు రోజున, అదే విధంగా రివర్స్ లో తప్ప, ఆ అపొస్తలుడైన పేతురు ఆ రోజు పరిశుద్ధాత్మ రాకడ "ప్రభువు నామాన్ని ప్రార్థించే ప్రతి ఒక్కరూ రక్షింపబడతారు" అని వివరించాడు. అపొస్తలుల కార్యములు 2"21) - మరేమీ ప్రస్తావించలేదు, అయినప్పటికీ, అతని ఉపన్యాసం క్రీస్తు సిలువ వేయడాన్ని ఇంజినీరింగ్ చేసిన లేదా ఆమోదించిన చాలా మంది హృదయాలను గుచ్చుకుంది మరియు పేతురు మరియు ఇతర అపొస్తలుల గురించి ఏమి చేయాలో తెలుసుకోవాలనుకున్నప్పుడు, పీటర్ వారికి ఇలా చెప్పాడు. పశ్చాత్తాపపడి పాప విముక్తి కోసం యేసుక్రీస్తు నామంలో బాప్టిజం తీసుకోండి (అపొస్తలుల కార్యములు 2:38) -

ప్రభువు నామాన్ని పిలవడం గురించి ఏమీ చెప్పలేదు.

ప్రతి సందర్భంలోనూ, మోక్షానికి సంబంధించిన ఒక ఆజ్ఞ లేదా షరతు దానితో అనుబంధించబడిన ప్రతిదానికీ నిలబడేలా చేయబడుతుంది.

(3.) సమయం కొంత సమయం కోసం ఉంచబడుతుంది. లేఖనాల ద్వారా ఈ ఓరియంటల్ వ్యక్తికరణ రూపం కనుగొనబడింది.

ఉదాహరణకు, లేవీయకాండము 25:46లో, "వారి నుండి మీరు శాశ్వతంగా మీ దాసులను తీసుకుంటారు" అని ఇశ్రాయేలు చుట్టూ ఉన్న దేశాల గురించి మరియు వారి మధ్య నివసించే అపరిచితుల గురించి, తమను తాము విక్రయించుకునే వారి స్వంత సోదరుల గురించి చెప్పబడింది. పేదరికం కారణంగా, వారు జూబ్లీ సంవత్సరం వరకు వారిని కిరాయి సేవకులుగా (బానిసలు కాదు) పరిగణించాలి, వారు విడుదల చేయబడాలి మరియు "ఎప్పటికీ" సేవ చేయకూడదు - అంటే, వారి జీవితకాలంలో - అన్ని సమయాలలో అర్థం కాదు. వచ్చిన.

అలాగే, తనను మింగిన చేప కడుపు నుండి దేవునికి జోనా చేసిన ప్రార్థనలో (యోనా 2:1-9), ఆ విధంగా మింగడం తనను రక్షించడానికి మరియు సంరక్షించడానికి దేవుని పద్ధతి అని అతను భావించినట్లు అనిపించింది. v.6లో ప్రవక్త మధ్యధరా సముద్రంలో పడవేయబడిన తర్వాత తన అనుభవాన్ని ఇలా వివరించాడు, "నేను పర్వతాల దిగువకు వెళ్ళాను: భూమి దాని కడతలతో ఎప్పటికీ నా చుట్టూ ఉంది: అయినా నువ్వు నా జీవితాన్ని పైకి తెచ్చావు అవినీతి, ఓ లార్డ్ మై గాడ్" (చేప కడుపులో ఉన్నప్పుడు కృతజ్ఞతతో మరియు నమ్మకంగా ఎదురుచూస్తూ స్పష్టంగా చెప్పబడింది).

డంగన్. జోనాను ఉదాహరణగా ఉపయోగించకపోయినప్పటికీ, అది ఏ కాలానికి చెందినదో అది ఎప్పటికీ అయిపోతుందని గమనించి, ఈ విధంగా కొనసాగుతుంది: "ఒక రాజుకు 'ఎప్పటికీ జీవించు' అని చెప్పబడితే, దాని అర్థం దీర్ఘాయువు, ఇంకా మనిషి జీవితం .

ఇది ఒక దేశాన్ని సూచిస్తే, ఆ దేశం చెల్లాచెదురుగా మరియు జాతీయత నాశనం అయ్యే వరకు అది విస్తరించబడుతుంది. ఇది కాలానికి సంబంధించినది [శాశ్వతత్వం కాదు] అని మనం తెలుసుకోగలిగితే, అది కాలాన్ని నిర్వీర్యం చేస్తుందని మనం ఖచ్చితంగా చెప్పగలం. కానీ అది సమయం ఉంటే ఆవరణను దాటితే, పరిమితి లేదు కాబట్టి, పదానికి జోడించగల అన్ని అర్థాలను కలిగి ఉండాలి. అందువల్ల, ఈ పదాన్ని కొన్నిసార్లు అలంకారిక అర్థంలో [పరిమిత వ్యవధి] ఉపయోగించారు కాబట్టి, ఇది ఎల్లప్పుడూ అలా అర్థం చేసుకోవలసిన అవసరం లేదు."

(4.) ఏకవచనానికి బహువచనం పెట్టబడింది. డంగన్ మళ్ళీ: "నోవాను ప్రళయంలోకి తీసుకువెళ్ళిన ఓడ అరరత్ పర్వతాల మీద ఉంది (ఆదికాండము 8:4). ఇది ఒకటి కంటే ఎక్కువ విశ్రాంతి తీసుకోలేదు. ఈ ప్రసంగ శైలికి అలవాటు పడిన వ్యక్తికి, ఇందులో వింత ఏమీ ఉండదు. వ్యక్తికరణ. ఇక్కడ మూడు కొండల శ్రేణులు లేదా పర్వతాలు ఉన్నాయి మరియు వీటిలో ఒక శ్రేణిలో ఓడ విశ్రాంతి తీసుకుంది."

మళ్ళీ: "మరియు దేవుడు మైదానంలోని నగరాలను నాశనం చేసినప్పుడు, ... అతను లోతు నివసించిన నగరాలను పడగొట్టాడు" (ఆదికాండము 19:29) - అయినప్పటికీ లోతు సోదోమలో మాత్రమే నివసించాడు" (19:1) .

ఇంకా: "ఎవరు అబ్రహాముతో చెప్పేవారు, సారా పిల్లలకు చనుబాలు ఇవ్వాలి" (ఆదికాండము 46:7) - అయితే ఆమెకు ఒక బిడ్డ ఐజాక్ తప్ప మరొకటి వాగ్దానం చేయలేదు.

మరలా: "ప్రభువు ఈలాగు చెప్పుచున్నాడు, మీరు మార్గములలో నిలుచుండి, చూడండి, మరియు మంచి మార్గము ఉన్న పాత మార్గములను అడగండి, మరియు దానిలో నడవండి, అప్పుడు మీ ఆత్మలకు విశ్రాంతి లభిస్తుంది" (యిర్మీయా 6:16).

డంగన్: "ఒకే విషయాన్ని వివరించేటప్పుడు ఒక అపొస్తలుడు ఏకవచనం మరియు బహువచనాన్ని మరొకరు ఉపయోగించడాన్ని

ఇది పరిగణనలోకి తీసుకోవచ్చు. మాధ్యూ మరియు మార్క్ సాధారణంగా ఈ విషయంలో విభేదిస్తారు. మాధ్యూకి గదరాలో దెయ్యాలు పట్టిన ఇద్దరు వ్యక్తులు ఉన్నారు; మార్క్ కు ఒక్కరే ఉన్నారు. జెరిఖోలో ఒక గుడ్డి బిచ్చగాడి గురించి మార్క్ చెప్పాడు, అతను స్వస్థత పొందాలని కోరుకున్నాడు; మాధ్యూకి ఇద్దరు ఉన్నారు. మార్క్ జెరూసలేంకు వెళ్లి మనిషి ఎప్పుడూ కూర్చోని ఒక గాడిద మరియు ఒక గాడిదను కలిగి ఉన్నారని మార్క్ మరియు మాధ్యూ చెప్పారు. యేసుతో పాటు సిలువ వేయబడిన వారు అతనిని నిందించారు; ఒకరిని మరొకరు మందలించడం ద్వారా తన వాదనలను సమర్థించుకున్నారని లూకా ప్రకటించాడు (లూకా 23:39-43) ఒకరు మాత్రమే అలా చేసినప్పుడు వారు ఆయనను నిందించారని చెప్పడం సాధారణ ఆచారానికి విరుద్ధంగా ఉండేది కాదు. ఆ సమయంలో."

(5.) బహువచనం కోసం ఏకవచనం. (ఎ) "కాబట్టి ఒక పురుషుడు తన తండ్రిని మరియు తల్లిని విడిచిపెట్టి, తన భార్యను అంటిపెట్టుకొని యుండును: మరియు వారు ఒకే శరీరముగా ఉండును" (ఆదికాండము 2:24) - సాధారణంగా పురుషులందరికీ ఉద్దేశించబడింది, వివాహం జాతి కోసం స్థాపించబడింది. (బి) "జలములు సమృద్ధిగా జీవముగల జీవమును పుట్టించును, ఆ జలములు సమృద్ధిగా పుట్టించును, మరియు పక్షులు భూమి పైన స్వర్గపు ఆకాశములో ఎగురుతాయి (ఆదికాండము 1:21).

(6.) ఒక నిరవధిక సంఖ్య కోసం ఒక ఖచ్చితమైన పెట్టబడింది. (ఎ) "అయితే చర్చిలో నేను ఒక భాషలో పదివేల పదాల కంటే ఇతరులకు కూడా బోధించేలా నా అవగాహనతో ఐదు మాటలు మాట్లాడాను" (I కొరింథీయులు 14:19) - అంటే చాలా తక్కువ పదాలు బోధించేవి. రెండు కేటగిరీలలో పేర్కొన్న ఖచ్చితమైన సంఖ్యల కంటే, (బి) "అడవిలోని ప్రతి మృగానికి నాది, మరియు వెయ్యి కొండలపై ఉన్న పశువులు" - స్పష్టంగా అన్ని కొండలపై, ఎన్ని ఉన్నప్పటికీ. (సి) గంట, రోజు, సంవత్సరం, అనే పదాలు తరచుగా ఒకే అక్షాంశంతో ఉపయోగించబడతాయి. యేసు శిలువ వేయబడిన రాత్రి తన శిష్యులతో, "మీరు నాతో

ఒక్క గంట కూడా మెలకువగా ఉండలేదా?" (మత్తయి 26:40) - అంటే కొంచెం సమయం మాత్రమే. డంగన్ కూడా ఇలా వ్యాఖ్యానించాడు: "అంటెడిలువియన్ పితృస్వాములందరూ వారి పుట్టినరోజున మరణించినట్లు అనిపిస్తుంది, ఎందుకంటే వారు చాలా సంవత్సరాల వయస్సులో ఉన్నారు. ప్రళయానికి ఇటువైపు నివసించిన మనుష్యుల విషయంలో కూడా ఇదే నిజం. ఇంకా మనం ఆలోచించడం లేదు కానీ వారు ఇప్పుడు ప్రజలు చేస్తున్నట్లే వారు నెలలు మరియు రోజులు ఎక్కువ లేదా తక్కువ, [ఖచ్చితంగా చాలా సంవత్సరాల కంటే తక్కువ లేదా అంతకంటే తక్కువ] జీవించారు."

అదేవిధంగా, ఆర్డినల్స్, మొదటి, రెండవ, మూడవ మరియు మొదలైనవి మనం ఉపయోగించని మార్గాల్లో ప్రాచీనులలో ఉపయోగించబడ్డాయి. యేసు "మూడు పగళ్ళు మూడు రాత్రులు" భూమి హృదయంలో ఉండాలని చెప్పాడు (మత్తయి 12:40); "మరియు మూడవ రోజు లేపబడాలి" (16:21); "మరియు మూడవ రోజు మళ్ళీ లేచి" లూకా 24:7,46). "అతను వారంలోని మొదటి రోజున త్వరగా లేచాడు" (మార్కు 16:8), ఇది "ఇవి జరిగినప్పటి నుండి మూడవ రోజు" (లూకా 24:21) - అంటే, అతను "ఖండింపబడినందున" మరణం, మరియు సిలువ వేయబడింది" (v.20).

వారంలోని మొదటి రోజు (ఆదివారం) నుండి తిరిగి లెక్కిస్తే, అది మూడవ రోజు, రెండవ రోజు శనివారం (సబ్బాత్), మరియు శనివారం ముందు రోజు (అంటే శుక్రవారం) మొదటి రోజు - సిలువ వేయబడిన రోజు. స్వయంగా. ఎందుకంటే, ఖననం శుక్రవారం ("తయారీ" రోజు) ఆలస్యంగా జరిగిందని సువార్తల నుండి మనకు తెలుసు. సూర్యాస్తమయం తర్వాత సబ్బాత్ ప్రారంభానికి ముందు. (మత్తయి 27:57 - 28:6; మార్కు 15:42 - 16:11; లూకా 23:50 - 24:7; యోహాను 19:31 - 20:18 చూడండి.) అది అతనిని సమాధిలో ఒక చిన్న భాగాన్ని చేసింది. మొదటి "పగలు మరియు రాత్రి" (మొదటి 24-గంటల వ్యవధి), రెండవది మొత్తం, మరియు మూడవది కొన్ని గంటలు - పైన పేర్కొన్న విధంగా మొత్తం భాగాన్ని ఒక భాగానికి ఉంచడానికి ఉదాహరణగా ప్రారంభ మరియు ముగింపు కాలాలకు సంబంధించిన

సూచనలు (1.) అందువల్ల, పైన
పేర్కొన్నదానిలో "మూడు రోజుల తర్వాత" అంటే
మూడవ రోజు వచ్చిన తర్వాత,

(1 రాజులు 12:5, 12 చూడండి; ఎస్తేర్ 4:16; 5:1,
"మూడు రోజులు" మరియు "మూడవ రోజు"
ముగిసే ముందు, సమానమైనవిగా
ఉపయోగించబడుతున్నాయి - మొత్తం భాగం
కోసం - చాలా దూరం తిరిగి పాత నిబంధన
చరిత్రలో.)

(7) ఒక నిర్దిష్ట పేరు కోసం సాధారణ పేరు
పెట్టబడింది. (ఎ) "సర్వశరీరులు" ఈ క్రింది
విధంగా మానవులందరిని సూచిస్తూ: "మరియు
అన్ని శరీరాలు ఆయన పవిత్ర నామాన్ని
శాశ్వతంగా స్తుతించనివ్వండి" (కీర్తన 145:1).
"కాబట్టి ధర్మశాస్త్రము యొక్క క్రియలచేత అతని
దృష్టికి ఏ దేహము నీతిమంతుడనై యుండదు"
(రోమా 3:29). జంతు "మాంసం" రెండు
సందర్భాల్లోనూ ఉద్దేశించబడలేదు. (బి) మళ్ళీ,
"ప్రతి జీవికి సువార్త ప్రకటించండి" (మార్కు
16:15), అంటే సృష్టించబడిన ప్రతి వస్తువు కాదు,
మానవ జాతి మాత్రమే.

(8) కొన్నిసార్లు సాధారణ పేరు కోసం ప్రత్యేక పేరు
లేదా పదం పెట్టబడుతుంది. (ఎ) "రోట్టె" అనేది
సాధారణంగా "ఆహారం" కోసం తరచుగా
ఉపయోగించబడుతుంది, "ఈ రాళ్ళు రోట్టెగా
మారాలని ఆజ్ఞ" (మత్తయి 4:3); "ఈ రోజు మా
రోజువారీ ఆహారాన్ని మాకు ఇవ్వండి" (మత్తయి
6:11). (బి) మార్కు 16:16లో, "నమ్మినవాడు"
అనేది విశ్వసించే వారందరిని సూచిస్తుంది.

ఇ. కాటాచ్రేసిస్. ఇది గ్రీకు పదం కటాచ్రైసిస్,
దుర్వినియోగం, నుండి కటా, వ్యతిరేకంగా,
మరియు క్రైస్టై నుండి ఉపయోగించబడింది.
వాక్యాత్మ్యంలో, ఇది ఒక పదానికి మరొక పదాన్ని
తప్పుగా ఉపయోగించడం (సాధారణం కోసం
పరస్పరం); అలాగే, బలవంతపు ట్రోప్ లేదా
మిశ్రమ రూపకం ("సమస్యల సముద్రానికి
వ్యతిరేకంగా ఆయుధాలు తీసుకోవడానికి." షాక్
తత్వశాస్త్రంలో, ఒక పదాన్ని దాని మూలం
పొరపాటున తప్పుగా ఉపయోగించడం,
కాల్సిఫెరస్ బ్రేరింగ్, ఉత్పత్తి చేయడం లేదా
కాల్సైట్ లేదా కార్బోనేట్ ఆఫ్ లైమ్ కలిగి

ఉండటం] కోసం కాలూరిఫెరస్ [స్పర్ యొక్క
రూపాన్ని కలిగి ఉంటుంది]. (వెబ్స్టర్.)

కాటాచ్రేసిస్, హైపర్బోల్ మరియు అల్లెగోరిని కీచ్
"ఆప్యాయత"గా మాట్లాడాడు, అతను దగ్గరి
సంబంధం కలిగి ఉన్నాడు మరియు అధిక
తీవ్రతతో ఉన్నట్లు అనిపిస్తుంది, ఎందుకంటే
మా ప్రస్తుత పద అధ్యయన పుస్తకాల
నిఘంటువులలో నేను కనుగొనలేదు. అతనితో,
కాటాచ్రేసిస్ ముఖ్యంగా "రూపకం" మరియు
"మెటోనమీ" యొక్క "ప్రేమ". మా ప్రస్తుత పద-
అధ్యయన పుస్తకాలు అతని "ప్రతిష్ఠాత్మక"
వర్గాలను కేవలం "ఆప్యాయతలు" అనే వర్గంలో
ఒక భాగంగా పరిగణిస్తున్నాయని నాకు
అనుమానం కలుగుతుంది.

1 కొరింథీయులు 11:10లో "ఒక విపరీతమైన,
మెటోనమీ ద్వారా", "స్త్రీ తలపై కప్పడాన్ని
ఎక్స్ సెసియా, 'పవర్,' అని పిలుస్తారు (ఎందుకంటే
ఇది నిష్క్రియాత్మకంగా ఆమె పురుషుని
ఆధీనంలో ఉందనడానికి సంకేతం). "

అలాగే, "పదాల అంగీకారం మరియు సంకేతానికి
సంబంధించి, లెవీ. 26:30, విగ్రహాల శకలాలు
మృతదేహాలు అని పిలుస్తారు, ఒక కఠినమైన
రూపకం ద్వారా [[ప్రాముఖ్యత జోడించబడింది],
ముందు పేర్కొన్న పురుషుల మృతదేహాలను
సూచిస్తుంది, Deut.16:7 ."

(గమనిక: ద్వితీ. 16:7కి "ముందు చెప్పబడిన
మనుష్యుల కళేబరాలకు" ఎటువంటి సంబంధం
లేదు, ఎందుకంటే అవి లేవీయకాండము
26:30లోనే "ముందు ప్రస్తావించబడినవి",
అయితే ద్వితీయోపదేశకాండము 16:7లో
గొర్రెపిల్ల తయారీ గురించి ప్రస్తావించబడింది.
పస్కా పండుగను ఆచరించడానికి సంబంధించి
త్యాగం చేయబడింది, ఇది కీచ్ తదుపరి
పేర్కొన్నది మరియు ఆ కొత్త వాక్యం ప్రారంభంలో
ఉంచబడాలి. రచయిత లేదా ప్రింటర్ కోసం
అతని పనిని సిద్ధం చేసిన వారి అజాగ్రత్త
కారణంగా ఈ లోపం సంభవించి ఉండవచ్చు ,
లేదా ప్రింటర్ స్వయంగా, మరియు పూఫ్ రీడర్ల
ద్వారా అలా అని తెలియదు.)

కీచ్, తన పరిచయ పేరాలో, కాటాచ్రేసిస్ స్టేట్స్, దీనిని "లాటిన్ అబూసియో, దుర్వినియోగం అని పిలుస్తారు, పవిత్ర గ్రంథాలు ఏదైనా పదాలను దుర్వినియోగం చేసినట్లు కాదు, కానీ విపరీతమైన విషయాలు కొన్ని విషయాలలో ఆచారం నుండి భిన్నంగా ఉంటాయి. ఉష్ణమండలంలో మాట్లాడటం, మరియు కఠినమైన ఉచ్చారణ మరియు పొందిక కలిగి ఉంటుంది. గ్రంథం యొక్క శైలి అత్యంత పవిత్రమైనది మరియు కళంకం లేదా అసభ్యత నుండి స్వచ్ఛమైనది, మేము మూడు రకాలైన కొన్ని ఉదాహరణలను తీసుకుంటాము."

పాఠకులు వెంటనే ప్రసంగించిన భాషకు అనుగుణంగా లేఖనాలు ఉష్ణమండల లేదా అలంకారిక భాషను ఉపయోగించలేదని దాదాపు అర్థం చేసుకోవాలి, అయితే ఉష్ణమండలంలో మాట్లాడే ఆచారం లేని మరొక భాషలోకి అక్షరాలా అనువదించబడితే, దానిని అర్థం చేసుకోవడం చాలా కష్టం. అందువలన తప్పుడు వివరణలకు దారితీయవచ్చు. ఇది నేను తరువాత వివరించడానికి ప్రయత్నిస్తాను. కానీ ఇప్పుడు మనం కీచ్ అందించిన మూడు రకాల కాటాచ్రేసిస్లను గమనించాము.

"1. పదాల అంగీకారం మరియు సంకేతానికి సంబంధించి." ఇప్పటికే పైన పేర్కొన్న 1 కొరింథీయులు 11:10 (స్త్రీ తలపై "శక్తి") మరియు లేవిటికన్ 26:30 (విగ్రహాల "కళాబరాలు") యొక్క ఉదాహరణలు ఈ రకమైనవి: "కాటాచ్రేసికల్ మెటానమ్" మరియు "కుందేలు రూపకం." కీచ్ యొక్క మరొక ఉదాహరణ ఇప్పటికే ప్రస్తావించబడిన ద్వితీయోపదేశకాండము 16:7లో ఉంది, అక్కడ అతను ఇలా అంటాడు: "బాషల్ ఉడకబెట్టడం అనేది పాస్పల్ గొణ్ణిని కాల్పడానికి పెట్టబడింది, అది ఉడకబెట్టబడదు, కానీ దేవుని ఆజ్ఞ ప్రకారం, నిర్గమకాండము 12:9, మొదలైనవి."

1611 నాటి కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్ మరియు 1901 అమెరికన్ స్టాండర్డ్ వెర్షన్ రెండూ "రోస్" అని చదవబడ్డాయి. కానీ మార్షిన్లో, రెండోది "లేదా కాచు" అని చదువుతుంది. మరియు యంగ్స్ అనలిటికల్ కన్వర్షన్స్ దాని అర్థాన్ని "ఉడకబెట్టడం, పండించడం, ఉడికించడం"

అని ఇస్తుంది మరియు పాత నిబంధనలో దాని అనువాదాలను "పండి," 1 సారి జాబితా చేస్తుంది; సీతే, 1; రొట్టెలుకాల్చు, 2; ఉడకబెట్టడం, 6; కాల్చు, 2; సీతే (గడ్డి), 11; sodden, 4; పండిన, 1. అలాగే, బైబిల్ యొక్క స్ట్రాంగ్ యొక్క ఎగ్జిస్టివ్ కాన్వర్షన్స్, బాషల్, ఉచ్చరించే బాష్పల్ అనేది ఒక ఆదిమ మూలం; సరిగ్గా ఉడకబెట్టడానికి; అందుకే, వంటలో చేయాలి; అలంకారికంగా, పశ్వానికి: -- రొట్టెలుకాల్చు, ఉడకబెట్టడం, ముందుకు తీసుకురావడం, కాల్చడం, సీతే, సోడ్ (సాడ్ చేయడం).

"2. కొన్ని పదాలు (ప్రత్యేకంగా ఒక రూపకంలో) ఒకదానితో ఒకటి జతచేయబడినప్పుడు, నిర్గమకాండము 5:21 వలె సరిపోలడం మంచిది కాదు. నాసికా రంధ్రాలతో అంగీకరిస్తుంది, ఇది గొప్ప ప్రతికూలతను సూచిస్తుంది."

(గమనిక" పైన పేర్కొన్న హీబ్రూ ఇడియమ్ను కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్లో ఆంగ్ల భాషలో "ఫారో దృష్టిలో మరియు అతని సేవకుల దృష్టిలో అసహ్యించుకోవడం"గా అన్వయించబడింది, అయితే ఆంగ్ల పాఠకుల దృష్టిలో ఇది అసహ్యకరమైనది. కళ్ళు కాకుండా మనస్తత్వంతో చేసారు.)

అలాగే, "నిర్గమ. 20:18, "మరియు ప్రజలందరూ ఉరుములు మరియు మెరుపులు మరియు ట్రంపెట్ శబ్దాన్ని చూశారు," వీటిలో మెరుపు మాత్రమే కనిపిస్తుంది, ఇతరులు వినబడ్డారు. కాబట్టి స్వరాన్ని చూడడానికి, ప్రక. 1:12. మత్త.7:21,22, మరియు 10:15, 1 తిమో. 6:19, 2 కొరిం. 5:7, 2 తిమో. 2:19&c, మరియు ఉదాహరణల కోసం.)

3. "పదాల మార్పుకు సంబంధించి. ఇది కొత్త నిబంధన మరియు గ్రీకు భాషకు చెందినది, దీనిలో కొన్ని పదాలు వేర్వేరు విషయాలను సూచించడానికి ఉపయోగించబడతాయి, ఎందుకంటే ఒకే హీబ్రూ పదం, (ఆ ప్రసంగం ఎక్కడ నుండి వచ్చింది తీసుకున్నది), అలా సూచించవచ్చు. ఆ విధంగా అయోన్స్, (అయోన్స్) సెక్యులా యుగాలు, ప్రపంచానికి పెట్టబడ్డాయి, Hab.1:6, ఎందుకంటే హీబ్రూ ఓలం

యుగాలను మరియు ప్రపంచాన్ని సూచిస్తుంది, ప్రసంగి 3:11."

(గమనిక: కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్ ఇలా ఉంది: "అతను ప్రపంచాన్ని వారి హృదయంలో ఉంచాడు", అయితే అమెరికన్ స్టాండర్డ్ వెర్షన్ దానిని లుక్స్ లో "అతను వారి హృదయంలో శాశ్వతత్వాన్ని నెలకొల్పాడు" అని అనువదిస్తుంది, కానీ ఉపాంత గమనికలో, "లేదా , ప్రపంచం.")

కంటిన్యూయింగ్, డోరియన్, ఉచితంగా 'ప్రీగా' అనేది మేసెన్, ప్రస్ట, 'ఇన్ వన్,' Gal.2:21, హీబ్రూ పదం చిన్నం నుండి పెట్టబడింది, ఇది ఆశించిన ప్రభావం లేదా సంఘటన నుండి విరుద్ధంగా ఉన్నట్లు (వ్యర్థంగా) సూచిస్తుంది. , కీర్తన. 109:2,3."

(కామెంట్: మాసెన్ అనే గ్రీకు క్రియా విశేషణం, ఫలింఛలేదు లేదా ఫలింఛలేదు, నిజానికి మాధ్య 15:9 మరియు మార్క్ 7:7లో ఉన్నాయి. మరోవైపు, హీబ్రూ పదం చిన్నం కీర్తన 109:2-3లో లేదు, పైన పేర్కొన్నదాని నుండి ఒకరు ఆలోచిస్తారు; కానీ బైబిల్ కు యంగ్స్ అనలిటికల్ కన్కార్డెన్స్ ప్రకారం, ఇది పాత నిబంధనలో 32 సార్లు సంభవిస్తుంది, దీనిని "కారణరహితం," 1 సారి; "ఉచిత," 1; "స్వేచ్ఛగా" 1; "అమాయక," 2; "ఏమీ లేకుండా," 1; "వ్యర్థం," 2 (సామెతలు 1:17; యెహెజ్కేలు 6:10); "కారణం లేకుండా," 15; "ఖర్చు లేకుండా," 1; మరియు "వేతనాలు లేకుండా," 1. కానీ కీచ్ ప్రకారం, ఇది కీచ్ 109:2-3లో "వ్యర్థం" అనే అర్థంలో ఉపయోగించబడింది, ఎందుకంటే రచయితకు వ్యతిరేకంగా ఏమీ జరిగినట్లు వర్ణించబడింది మరియు "వ్యతిరేకమైనది, ఆశించిన ప్రభావం లేదా సంఘటన నుండి"- స్పష్టంగా అతను ఆశించిన దానికి విరుద్ధంగా ఉండటం మరియు అర్థత ఉందని నమ్మడం ద్వారా - చిన్నం అనే పదం ద్వారా కాదు!)

కీచ్ ఇంకా ఇలా అన్నాడు: "యోబు 6:4, మాట్, 6:34తో పోల్చితే మరియు ఉదాహరణలు చూడండి, రెవ్ 14:8, మరియు 18:3. హీబ్రూ పదం ra'ah సూచిస్తుంది కాబట్టి దుర్మార్గాన్ని సూచించే పదం బాధ కోసం పెట్టబడింది. రెండూ. ఆమోస్

3:6, 1 కొరిం. 15:54, ఆమోస్ 1:11, హెబ్రీ. 11:31, జేమ్స్ 2:25, 1 కొరి. 2:6, మరియు 14:20, కొలో. 3:14, మరియు 4:12, 1 జాన్ 4:18-20, న్యాయమూర్తులు 9:16, మరియు ప్రోవి. 11:3, & సి."

వ్యాఖ్య: పైన పేర్కొన్న అన్ని పేరాగ్రాఫ్లు గ్రీకు కొత్త నిబంధనలో గ్రీకు భాషకు సాధారణం కాని పదాన్ని ఉపయోగించే మరియు ఉదాహరణలుగా కీచ్ అందించారు, అయితే పాత నిబంధన హీబ్రూ పదం ప్రత్యక్షంగా లేదా పరోక్షంగా ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నందున దాని ఇండ్రీయాలు - కొత్త నిబంధన రచయితలు తమ తక్షణ పాఠకుల నుండి అటువంటి వాస్తవాన్ని తెలుసుకోవాలి, దాని ఉపయోగం "ఏదైనా మచ్చ నుండి స్వచ్ఛమైనది". చెప్పినట్లుగా, మరియు నేను కీచ్ ద్వారా సరిగ్గా నమ్ముతున్నాను. కానీ "మరిన్ని ఉదాహరణలు"గా పైన ఉదహరించిన పాత మరియు కొత్త నిబంధన భాగాల మధ్య అటువంటి సంబంధాన్ని చూడలేమని నేను పూర్తిగా అసమర్థతను అంగీకరించాలి. నాకు, అవి ప్రసంగి రచయిత తన రచనలలో 2:21లో చెప్పినట్లుగా ఉన్నాయి; "అప్పుడు నేను నా చేతులు చేసిన పనులన్నిటినీ, నేను చేసిన శ్రమలనూ చూసాను; మరియు, ఇదిగో, అంతా వ్యర్థం మరియు గాలి కోసం ప్రయత్నించడం; మరియు సూర్యుని క్రింద లాభం లేదు" అమెరికన్ స్టాండర్డ్ వెర్షన్).

అయితే, నా చివరి రెండు వాక్యాలు, కొన్ని కీలక పదాల యొక్క వివిధ ఉపయోగాల మధ్య సరిగ్గా తేడాను గుర్తించనందున, గ్రంథాలను తప్పుగా అర్థం చేసుకోలేకపోవచ్చు అని అర్థం చేసుకోవడం మంచిది కాదు. నా స్వంత చెవులతో నేను ఒకప్పుడు చాలా మంచి వ్యక్తి మరియు నిజాయితీగల బోధకుడి గురించి విన్నాను, కానీ పరిమిత విద్యతో, మోక్షానికి షరతుగా నీటి బాప్టిజం యొక్క ఆవశ్యకత యొక్క రుజువు వచనంగా మాధ్య 7:13-14 ని నమ్మకంగా ఉపయోగించాను. "జలసంధి ద్వారం, మరియు ఇరుకైన మార్గం, జీవానికి దారితీసే మార్గం" అని సరిగ్గా దృష్టిని ఆకర్షిస్తూ, ఆ జలసంధిని "స్ట్రైయిట్" అని కాకుండా స్ట్రైయిట్ అని వ్రాయబడిందని, మీరు మంచి నిఘంటువుని సంప్రదిస్తే మీరు అని సంతోషంతో జోడించారు. "స్ట్రైయిట్" అంటే రెండు పెద్ద నీటి వనరులను

కలిపే నీటి ఇరుకైన మెడ అని అర్థం, మరియు ఇది నీటి బాష్పజంను సూచిస్తుంది. ఆ టెక్స్టులోని "స్ట్రైయిట్" అనే పదం తర్వాత "ఇరుకైన" పర్యాయపదంగా ఉపయోగించబడింది మరియు "ఇరుకైన" కంటే నీటికి ఎటువంటి సూచన లేదు. అంతేకాకుండా, రెండు పెద్ద నీటి వనరులను కలిపే ఇరుకైన నీటి మెడను "జలసంధి" అని పిలవడానికి కారణం అది ఇరుకైనది - అది నీరు కాబట్టి కాదు! మంచి సోదరుడు "స్ట్రైయిట్" యొక్క ఉపయోగం స్పష్టంగా క్యాట్ప్రెసిస్.

కానీ ఎవరికీ ప్రతిదీ తెలియదు, మరియు ఒక ప్రాంతంలో అత్యంత నైపుణ్యం ఉండటం మరొక ప్రాంతంలో యోగ్యతకు హామీ ఇవ్వదు. ఒక పెద్ద బోధకుడు ఒకసారి నాకు మొదటి సూత్రాలకు సంబంధించి అత్యంత నైపుణ్యం మరియు నైపుణ్యం కలిగిన మరొక పెద్ద బోధకుడి గురించి చెప్పాడు, అతను కార్నెలియస్ యొక్క మార్పిడిపై ఒక ఉపన్యాసం బోధిస్తూ, అతను ఎంత గొప్ప సంగీత విద్వాంసుడు కావాలి అని తన పరిచయంలో అనర్గళంగా ప్రసంగించాడు. "ఇజ్రాయిల్ బ్యాండ్ అని పిలువబడే బ్యాండ్ యొక్క శతాధిపతి" (చట్టాలు 10:1)! కానీ ఆ అనువాదంలో "బ్యాండ్" అనే పదం సైనికుల బృందాన్ని (స్పీరా, కోహోర్ట్) సూచిస్తుంది, సంగీతకారులది కాదు, మరియు అమెరికన్ స్టాండర్డ్ వెర్షన్ యొక్క మార్షిన్లో సూచించబడింది మరియు తరువాతి అనువాదాల పాఠంలో చేర్చబడింది - లేదా "రెజిమెంట్," న్యూ కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్లో వలె. కాబట్టి, మరొక క్యాటాచ్రెసిస్.

లేదా అతని "ఏకైకగా జన్మించిన" కుమారుడు - అబ్రహాంకు హాగర్ ద్వారా ఇస్కాయీల్ మరియు మరో ఆరుగురు కతురా ద్వారా మరొక కుమారుడు ఉన్నారు. గ్రీకు విశేషణం మోనోజెన్ల యొక్క ఒక అంశం పైన పేర్కొన్న వాటిలో ఏదీ తీసుకువెళ్లదు, ఇది "ఒక రకమైనది మాత్రమే" మరియు ఇది యేసు మరియు ఐజాక్ ఇద్దరూ అని సూచిస్తుంది. ఇది అతని లేదా ఆమె తల్లిదండ్రుల రకమైన ఏకైక కుమారుడు లేదా బంధువు కూడా ఉపయోగించబడుతుంది. హ్యూగో మెక్కార్థ్ యొక్క కొత్త నిబంధన అనువాదం (1988), దానిని గుర్తించి, దానిని ఖచ్చితంగా క్రీస్తు మరియు ఐజాక్ల

"ప్రత్యేకమైనది"గా అనువదించారు, ప్రతి ఒక్కరు అతని వధానికి ఏకైక ఉదాహరణ. ఇది అతని లేదా ఆమె తల్లిదండ్రుల రకమైన ఏకైక కుమారుడు లేదా బంధువు కూడా ఉపయోగించబడుతుంది. హ్యూగో మెక్కార్థ్ యొక్క కొత్త నిబంధన అనువాదం (1988), దానిని గుర్తించి, దానిని ఖచ్చితంగా క్రీస్తు మరియు ఐజాక్ల "ప్రత్యేకమైనది"గా అనువదించారు, ప్రతి ఒక్కరు అతని వధానికి ఏకైక ఉదాహరణ. ఇది అతని లేదా ఆమె తల్లిదండ్రుల రకమైన ఏకైక కుమారుడు లేదా బంధువు కూడా ఉపయోగించబడుతుంది. హ్యూగో మెక్కార్థ్ యొక్క కొత్త నిబంధన అనువాదం (1988), దానిని గుర్తించి, దానిని ఖచ్చితంగా క్రీస్తు మరియు ఐజాక్ల "ప్రత్యేకమైనది"గా అనువదించారు, ప్రతి ఒక్కరు అతని వధానికి ఏకైక ఉదాహరణ.

(క్లెమెంట్ ఆఫ్ రోమ్, కల్పిత ఫీనిక్స్ యొక్క రచన, దీనిని మోనోజెనెస్ పక్షి అని పిలిచారు, నిర్ణీత సమయంలో దాని జాతులలో ఒకటి మాత్రమే నివసిస్తుంది. Arndt & Gingrich, గ్రీక్-ఇంగ్లీష్ లెక్సికాన్ ఆఫ్ ది న్యూ టెస్టామెంట్ మరియు ఇతర ఎర్లీ క్రీస్టియన్ లిటరేచర్ చూడండి; 1 క్లెమెంట్ 25:2 కూడా).

f. అతిశయోక్తి. ఈ పదం గ్రీకు పదం హుపర్ నుండి వచ్చింది, పైన, పైగా, దాటి, మరియు బోలె, నుండి బోలెన్ నుండి త్రో. వెబ్స్టర్ ఇలా అంటాడు: "ప్రసంగం యొక్క వ్యక్తీకరణ అనేది చెప్పడానికి ఉద్దేశించిన అర్థం యొక్క అతిశయోక్తి, లేదా వాటి ద్వారా విషయాలు నిజంగా ఉన్నదానికంటే చాలా ఎక్కువ లేదా తక్కువ, మంచి లేదా అధ్వాన్నంగా సూచించబడతాయి; అతిశయోక్తి చేసే ప్రకటన అభిరుచి లేదా తీవ్రమైన ఉత్సాహం."

డంగన్ ఇలా పేర్కొన్నాడు: "హైపర్బోల్ యొక్క వివరణకు ఎటువంటి నియమం అవసరం లేదు, రచయిత యొక్క ఉద్దేశ్యాన్ని మనస్సులో ఉంచడం తప్ప, మరియు భాష తనను తాను అర్థం చేసుకుంటుంది. ఇది కేవలం తీవ్రతరం, మరియు వాస్తవాలను తప్పుగా సూచించే ఉద్దేశ్యంతో ఉపయోగించబడలేదు. వాస్తవానికి, ఈ ప్రకటనలను అక్షరార్థం చేయడం వలన బైబిల్ అనేక అబద్ధాలకు పాల్పడినట్లు

కనుగొంటుంది; కానీ మనం లేఖనాలలోని అటువంటి బొమ్మలను మనం వేరే చోట ప్రవర్తించినట్లుగా పరిగణించినప్పుడు, వాటిని అర్థం చేసుకోవడంలో విఫలమయ్యే ప్రమాదం లేదు."

కొన్ని ఉదాహరణలు: (ఎ) వాగ్దాన భూమిని వీక్షించడానికి మోషే పంపిన పది మంది గూఢచారులు: "నగరాలు గొప్పవి మరియు స్వర్గం వరకు కంచెలు వేయబడ్డాయి"

(ద్వితీయోపదేశకాండము 1:28); దీనికి విరుద్ధంగా, వారి నివాసుల గురించి, "మరియు మన దృష్టిలో గొల్లభామల వలె ఉన్నాము. అలాగే మేము వారి దృష్టిలో ఉన్నాము" (సంఖ్యాకాండము 13:33).

(బి) "దేవుడు సొలోమోనుకు సముద్రతీర ఇసుకవలె విస్తారమైన జ్ఞానమును, జ్ఞానమును, విశాల హృదయమును ఇచ్చెను." (1 రాజులు 5:29).

(సి) అపొస్తలుడైన పౌలు ఇలా చెబుతున్నాడు, "పరిశుద్ధులందరిలో చిన్నవాడిని అయిన నాకు ఈ కృప ఇవ్వబడింది" (ఎఫెసీయులకు 3:8). (డి) జాన్ కూడా ఇలా వ్రాశాడు: "మరియు యేసు చేసిన అనేక ఇతర విషయాలు ఉన్నాయి, అవి ప్రతి ఒక్కటి వ్రాయబడితే, వ్రాయవలసిన పుస్తకాలు ప్రపంచంలో కూడా ఉండవని నేను అనుకుంటాను" (జాన్ 21: 21)

g. ఉపమానం. ఈ పదం గ్రీకు అల్లోస్, అదర్ మరియు అగోరూయో నుండి వచ్చింది, మాట్లాడటానికి, "అందువల్ల భాష వాస్తవానికి అర్థం కాకుండా వేరేదాన్ని మాట్లాడటం అంటే, ఉపమానాన్ని ఉపయోగించడంలో గత మాస్టర్ అయిన ఫిలో లోతైన ఆధ్యాత్మిక భావాన్ని పిలుస్తాడు." (ఎటి రాబర్ట్సన్, వర్డ్ పిక్చర్స్ ఇన్ ది న్యూ టెస్టమెంట్, గలతీయులు 4:21-31లో ఇద్దరు స్త్రీల [సారా మరియు హాగర్] పాల్ యొక్క ఉపమానానికి సంబంధించి).

(ది న్యూ కొలంబియా ఎన్ సైక్లోపీడియా, 1975 ప్రకారం, ఫిలో సుమారు 20 BCలో జన్మించాడు మరియు AD 50లో మరణించాడు. ప్రముఖ యూదు తత్వవేత్త మరియు అలెగ్జాండ్రీయా, ఈజిప్ట్ యొక్క ఆధ్యాత్మికవేత్త, అతను యూదు మరియు క్రైస్తవ ఆలోచనలపై, ముఖ్యంగా అలెగ్జాండ్రీయన్ వేదాంతులు (క్లెమెంట్)లో

అపారమైన ప్రభావాన్ని కలిగి ఉన్నాడు. సుమారు AD 150 లో జన్మించారు) మరియు ఆరిజిన్ (క్రీ.శ. 185 గురించి జన్మించారు) అతను గ్రీకు తత్వశాస్త్రంతో బైబిల్ మతాన్ని పునరుద్ధరించటానికి ప్రయత్నించిన మొదటి వ్యక్తి, హెలెనిస్టిక్ తాత్విక ప్రపంచాన్ని అనుకూలంగా ఆకట్టుకోవాలని ఆశించాడు. ఇది అతనికి పెంటాట్యూచ్లో గ్రీకు తత్వశాస్త్రం యొక్క అనేక సిద్ధాంతాలను కనుగొనేలా చేసింది.)

పాల్, దైవిక ప్రేరణతో మాట్లాడుతున్నాడు మరియు ఫిలో ప్రభావంతో కాదు, అతను వివరించినది మొదట ఉపమానంగా వ్రాయబడిందని చెప్పలేదు, కానీ, అక్షరాలా, గ్రీకు వచనం ప్రకారం, అది "ఉపమానంగా ఉంది", అంటే స్వయంగా - (ఎ) ఇద్దరు స్త్రీలు, దాసి (హాగర్, అతను పేరు ద్వారా పేర్కొన్నాడు) మరియు ఒక స్వతంత్ర మహిళ (సారా, అతను పేరు ప్రస్తావించలేదు), వీరి ద్వారా అబ్రహాముకు ఇద్దరు కుమారులు ఉన్నారు, రెండు "ఒడంబడికలకు" నిలబడేలా చేయడం అరేబియాలోని సినాయ్ నుండి మరియు పై నుండి మరియు స్వేచ్ఛగా ఉన్న జెరూసలేం నుండి కొత్తది: (బి) సంబంధిత ఒడంబడికలకు "పిల్లలు" ప్రాతినిధ్యం వహించేలా వారి కుమారులను తయారు చేయడం: (1) క్రైస్తవులు, క్రీస్తు క్రింద స్వేచ్ఛగా జన్మించినవారు మరియు (2) భూసంబంధులు ఇజ్రాయెల్, మోషే చట్టం క్రింద బానిసత్వంలో; మరియు (సి) "దాసిని మరియు ఆమె కుమారుడిని వెళ్లగొట్టండి" అని లేఖనం చెబుతోంది.

డంగన్ యొక్క ఉపమానం యొక్క చర్చ దాదాపు 12 పేజీల వరకు విస్తరించింది, మొదట నిర్వచనంతో వ్యవహరించి, ఆపై అనేక ముఖ్యమైన ఉదాహరణలను ఇస్తుంది: (ఎ) ఈజిప్టు నుండి తెచ్చిన తీగ (కీర్తన 80:8-16); (బి) ఉపవాసం కేవలం కర్కగా సరికాదు (మత్తయి 9:14-17); (సి) దేవుని కవచాన్ని ధరించడం (ఎఫెసీయులు 6:11-18); (డి) మంచి మరియు అడవి ఆలివ్ చెట్లు (రోమన్లు 11:15-24) - రెండవది ఇవ్వబడింది

మూడు పేజీలపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ ఎందుకంటే బైబిల్లోని ఇతర వాటి కంటే ఎక్స్ జెటేట్ లకు ఎక్కువ ఇబ్బందిని కలిగించింది, "పాల్ ఎప్పుడూ ఆలోచించిన దానికంటే చాలా ఎక్కువ విషయాలు ఇందులో ఉంచబడ్డాయి"; (ఇ) రెండు ఒడంబడికలు (2 కొరింథీయులు 3:6-16) - కేవలం మూడు పేజీలలో ప్రత్యేక శ్రద్ధ కూడా ఇవ్వబడింది, ఎందుకంటే ఆలివ్ చెట్ల ప్రక్కన వ్యాఖ్యానం కష్టం, మరియు దృష్టిలో ఒకే వస్తువు ఉంటుంది, తద్వారా డంగన్ పోలిక కోసం కొంత పునశ్చరణ చేస్తాడు. అతను చివరి రెండు "ద్వంద్వ ఉపమానాలు" అని పిలుస్తాడు - ఈ విధమైన ఆలోచనలు రెండు పంక్తులు కలిగి ఉంటాయి, ఒకదానిపై మరొకటి ఉంచబడతాయి, వ్యాఖ్యాతగా వ్యవహరించే మనస్సులో రెండు రెట్లు ఎక్కువ ఉండటం వలన వాటిని అర్థం చేసుకోవడం మరింత కష్టతరం చేస్తుంది, ఆపై పోలిక యొక్క ఉద్దేశ్యాన్ని కనుగొనండి - పాల్ యొక్క ఉపమానాలలో అతను వాటి ద్వారా అతను ఏమి సాధించాలనుకుంటున్నాడో మనకు తెలియజేసాడు.

నిర్వచనం కోసం ఇంతకు ముందు ఉదహరించిన రాబర్ట్ సన్, పాల్ కు రబ్బీనికల్ ఎక్స్ జెసిస్ పద్ధతిగా ఉపమానం గురించి కూడా సుపరిచితం అని పేర్కొన్నాడు (కానీ ఇది ఎల్లప్పుడూ దుర్వినియోగం లేకుండా ఉండదు, ఉదాహరణకు, రబ్బీ అకీబా, హిబ్రూ వర్ణమాల యొక్క ప్రతి హుక్ మరియు వంకరలో ఒక ఆధ్యాత్మిక భావాన్ని కనుగొనడం) - అయితే పాల్, గలతీయులు 4:21-31లోని ఇద్దరు స్త్రీలకు సంబంధించిన ఉపమానాల గురించి తనకున్న జ్ఞానాన్ని నైపుణ్యంగా ఉపయోగించుకున్నాడు.

మరోవైపు, రాబర్ట్ సన్ ఇలా పేర్కొన్నాడు: "అలెగ్జాండ్రీయాలోని క్రైస్తవ బోధకులు మొదట్లో ఫిలో యొక్క ఉపమాన పద్ధతికి బలైపోయారు మరియు కథనం యొక్క సాదా భావానికి సంబంధించి [పాల్ చేయనిది] దానిని అతిగా తీసుకువెళ్లారు. ఆ ఆశ్చర్యకరమైన బోధనా శైలి ఇంకా మనుగడలో ఉంది. ధ్వని ప్రబోధం యొక్క అపఖ్యాతి దయచేసి ఇక్కడ పాల్ తాను ఉపమానాన్ని ఉపయోగిస్తున్నానని, సాధారణ వివరణను ఉపయోగించలేదని గమనించండి. ఈ ఉపమానం కథనం ద్వారా

రూపొందించబడిందని పాల్ తన పాఠకులను విశ్వసించాలని ఉద్దేశించాడని చెప్పనవసరం లేదు. దాని పాయింట్."

h. సామెత. ఈ పదం లాటిన్ సామెత నుండి, ప్రో, బిఫోర్, మరియు verbu,, పదం నుండి వచ్చింది - అందుకే, శబ్దవ్యుత్పత్తి పరంగా, ఒక వాక్యం ఒక పదంగా లేదా దాని అతి చిన్న రూపంలోకి సంగ్రహించబడింది, అయితే "ఉపమానం" (ఇంకా పరిగణించవలసినది) సాధారణంగా కొంత వరకు ఉంటుంది. సుదీర్ఘమైన ఉచ్చారణ, మరియు "ఉపమానం"తో (వెంటనే పైన చర్చించబడింది).

వెబ్స్టర్ యొక్క "సామెత" యొక్క మొదటి నిర్వచనం క్రింది విధంగా ఉంది: "ఒక లోతైన లేదా మౌఖిక సూత్రం; ఒక ఋషి వాక్యం; తరచుగా, స్క్రిప్చరల్ ఉపయోగంలో, ఒక ఎనిగ్మా; ఒక ఉపమానం; ఒక సత్యం అస్పష్టంగా ఉంటుంది. ప్రధానంగా Bib[lical]. ఇప్పుడు మీరు స్పష్టంగా మాట్లాడుతున్నారు, మరియు సామెతలు మాట్లాడరు. యోహాను 16:29."

కానీ పాత నిబంధన వాడుకలో ఇది తరచుగా ఆశ్చర్యం, ధిక్కారం మరియు వెక్కిరించే సందర్భంలో ఉపయోగించబడుతుంది, అయితే పదం యొక్క శబ్దవ్యుత్పత్తి శాస్త్రం అర్థం కాదు, ద్వితీయోపదేశకాండము 28:37: "నీవు ఒక ఆశ్చర్యానికి, సామెతగా మారతావు మరియు ఒక ఉపవాక్యం, అన్ని ప్రజల మధ్య యెహోవా నిన్ను దూరంగా నడిపిస్తాడు" అమెరికన్ స్టాండర్డ్ వెర్షన్; "ప్రభువు నిన్ను నడిపించే అన్ని దేశాలకు మీరు భయానక మరియు అపహాస్యం మరియు అపహాస్యం యొక్క వస్తువు అవుతారు" (న్యూ ఇంటర్నేషనల్ వెర్షన్). (క్రింద ఉదహరించిన అన్ని భాగాలను కూడా చూడండి.)

పాత మరియు కొత్త నిబంధనలు రెండింటిలోనూ ఇది 29 సార్లు కంటే తక్కువ కాకుండా, కనీసం నాలుగు హిబ్రూ మరియు గ్రీకు పదాల అనువాదంగా కింది విధంగా ఉంటుంది:

హెబ్. చిదా, ఒక అందమైన సామెత, దాచిన విషయం (హబక్కుక్ 2:6); హెబ్. మషాల్. నామవాచకంగా, పాలించే సామెత, సామెత,

సారూప్యత (ద్వితీయోపదేశకాండము 28:37); 1 సమూయేలు 10:12; 24:13; 1 రాజులు 4:32; 9:17; 2 దినవృత్తాంతములు 7¹⁰; కీర్తన 69:11; సామెతలు 1:1-6; 25:1*; ప్రసంగి 12:9; యెషయా 14:4; యిర్మీయా 24:9; యెహెజ్కేలు 12:22,23; 14:8; 18 :2,3; మరియు ఒక క్రీయగా, సారూప్యత లేదా పాలక సూక్తంగా ఉపయోగించడానికి, సంఖ్యలు 21:27; యెహెజ్కేలు 12:23; 16:44; Gr. పారాబోల్, ఉపమానం, పోలిక, సారూప్యత, లూకా 4:23; Gr. పరోమియా, సామెత, అస్పష్టమైన సామెత, జాన్ 10:6; 16:25, 29; 2 పీటర్ 2:22.

* ది బుక్ ఆఫ్ సామెతలు అనేది వెబ్స్టర్ యొక్క మొదటి నిర్వచనానికి ఉదాహరణగా "స్క్రిప్చరల్ కోణంలో", ప్రారంభంలో పైన ఉదహరించారు.

** మాథ్యూ 24:32 "ఉపమానం" అనే పదం వాస్తవానికి మన మాట్లాడే విధానంలో "సామెత" అని డంగన్ దృష్టిని ఆకర్షించాడు, ఇది పైన లూకా 4:23లో అనువదించబడింది, దీనిని మనం "ఉపమానాలు" కింద కూడా గమనించాలి. "

i. ఎనిగ్మా. ఈ పదం గ్రీకు ఐనిగ్మా నుండి వచ్చింది, అక్షరాలా చిక్కు, తరువాత అస్పష్టమైన చిత్రం. (Arndt & Gingrich, గ్రీక్-ఇంగ్లీష్ లెక్సికాన్ ఆఫ్ ది న్యూ టెస్టమెంట్).

పాత నిబంధనలో, "రిడిల్" అనేది హిబ్రూ పదం చిదాను తొమ్మిది సార్లు అనువదిస్తుంది: న్యాయమూర్తులు 14:12,13,14,15,16,17,18,19; మరియు యెహెజ్కేలు 17:2లో, ఇది "ఉపమానము"కి పర్యాయపదంగా కూడా ఉపయోగించబడింది.

సెప్టాజింట్ (LXX)లో ఉపయోగించినట్లుగా, పాత నిబంధన హిబ్రూ గ్రీక్లోకి (సుమారు 250 BC) తొలి అనువాదం, ఇది కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్లో "చీకటి ప్రసంగాలు" (సంఖ్యలు 12:8, "ఆశ్చర్యం" (ద్వితీయోపదేశకాండము 28: 37), "కఠినమైన ప్రశ్నలు" (1 రాజులు 10:1; 2 క్రానికల్స్ 9:1), మరియు "చీకటి సూక్తులు" (సామెతలు 1:6) – అన్నీ హెబ్రీ చిదా నుండి.

క్రోత్త నిబంధనలో ఇది ఒక్కసారి మాత్రమే సంభవిస్తుంది, 1 కొరింథీయులు 11:12, "ఇప్పుడు

మనం ఒక గాజు ద్వారా చీకటిగా చూస్తాము ['en ainymati'] కానీ ముఖముఖంగా చూస్తాము" - క్రైస్తవ ద్యోతకానికి ముందు మరియు తరువాత దాని మొత్తంలో వ్యత్యాసాన్ని సంకోచించడం ఇవ్వబడింది - "విశ్వాసం ... ఒకప్పుడు సెయింట్స్ కు అందజేయబడింది" (జూడ్ 3), మరియు పరిరక్షణ మరియు ఇంటెన్సివ్ ఓవర్ ఆల్ స్టడీ (cf. 2 తిమోతి 3:16-17) - లేఖన బహుమతులు పొందిన తర్వాత "ఆగిపోయింది," లేదా "పూర్తి చేయబడింది" (1 కొరింథీయులు 13:8-19) – చర్చి యొక్క చిన్ననాటి స్థితి ముగిసిన తర్వాత మరియు యుక్తవయస్సు చేరుకున్న తర్వాత (v.11).

కీచ్ ప్రతి ఉపమానం లేదా ఉపమానం ఒక ఎనిగ్మా కాదు, కానీ ప్రతి ఎనిగ్మా ఒక ఉపమానం లేదా ఉపమానం అని ముగించారు. డంగన్ "ఇనిగ్మా"ని ప్రత్యేక ప్రసంగం వలె పరిగణించడం లేదు.

జె. బొమ్మలు. "ఫిగర్స్" అనే పదం లాటిన్ ఫిగురా నుండి వచ్చింది, ఇది ఇప్పటికే నేర్చుకున్నట్లుగా (పైన 3వ పేజీని చూడండి) మరియు మునుపటి కాలంలో వాక్యాతుర్యంలో దయతో, పదాల భావాన్ని మార్చకుండా ప్రసంగానికి అలంకారాన్ని లేదా అందాన్ని ఇచ్చే భాషకు పరిమితం చేయబడింది. ఉపాధి పొందారు. ఇది పదాలు మరియు వాక్యాల రెండింటికీ వర్తిస్తుంది.

కానీ ఇది పదాలకు వర్తింపజేసినప్పుడు, ఇది నిర్ణయకాండము 34:6, "ప్రభువు, ప్రభువు, దయగల మరియు దయగల దేవుడు" మొదలైనవాటిలో లేదా యెషయా 6:3లో "పరిశుద్ధుడు, పవిత్రుడు, ఆతిథ్య దేవుడైన ప్రభువు పరిశుద్ధుడు." కీచ్ ఈ క్రింది భాగాలను సారూప్య నిర్మాణానికి ఉదాహరణలుగా పేర్కొన్నాడు, అంటే, "అదే పదం లేదా ధ్వనిని తదుపరి వాక్యంలో కొనసాగించినప్పుడు లేదా పునరావృతం చేసినప్పుడు" (ఇది ఏ విధంగానూ సమగ్రమైనది కాదు, అన్ని నిర్మాణాలు చెప్పనప్పటికీ, కీచ్ మరో ఏడింటిని వేరు చేస్తుంది. మొదటిదాని వలె స్పష్టంగా). ఇతర భాగాలు యిర్మీయా 22:29; యెహెజ్కేలు 21:27; మత్తయి 23:37; లూకా 28:10; 23:21; అపొస్తలుల

కార్యములు 9:4; ప్రకటన 18:2 2 శామ్యూల్ 18:33;
యెషయా 28:10; హెబ్రీయ 2:21-23;
యెహెజ్కేలు 34:17.

(పైన ఉదహరించిన యెషయా 6:3కి సంబంధించి, కీచ్ "ఈ ట్రిపుల్ రిపీట్ ట్రినిటీ యొక్క రహస్యాన్ని సూచిస్తుంది" (p. 200) అని చెప్పినప్పుడు, నేను ఖచ్చితంగా సవాలు చేయవలసి ఉందని ఒక వ్యాఖ్య చేసాడు. నిర్గమకాండము 34:6లోని ప్రకరణము, కేవలం రెట్టింపు పునరుక్తితో, దేవునిచే చెప్పబడినది, అంటే ఆ సమయంలో పరమాత్మలో పరిశుద్ధాత్మతో సహా ఇద్దరు సభ్యులు మాత్రమే ఉన్నారని అర్థం? ఖచ్చితంగా కాదు! కీచ్ యొక్క మూడవ రకమైన నిర్మాణాన్ని అతను పిలిచాడు, "క్లైమాక్స్," లేదా మెట్ల ద్వారా ఎక్కడం, అతను ఈ క్రింది వాటిని కలిగి ఉన్నాడు: "జాన్ 1:1, 'ప్రారంభంలో పదం ఉంది, మరియు పదం దేవునితో ఉంది, మరియు దేవుడు పదం' - ఈ పదం, ప్రారంభంలో దేవునితో ఉంది "మూడవ ప్రతిపాదనలో పదాల విలోమం ఉంది, అనగా దేవుడు అనే పదం, ఆ పదం దేవుడు" అని అతను వివరించాడు. తదనుగుణంగా, కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్ నుండి చదవడం, మేము కలిగి ఉన్నాము: "ప్రారంభంలో పదం ఉంది, మరియు వాక్యం దేవునితో ఉంది, మరియు వాక్యం దేవుడు" [ఆలోచన యొక్క గ్రాడ్యుయేషన్ లేదా పురోగతిని మరింత స్పష్టంగా చెప్పడానికి ఉద్ఘాటన జోడించబడింది] - వాక్యం ఉంది, దేవునితో ఉంది మరియు దేవుడు - ఇదంతా "ప్రారంభంలో", తద్వారా ట్రినిటీ మొదటి నుండి ఉనికిలో ఉంది.)

ఒక వాక్యంలోని పదాల "పునరావృతం"తో పాటు, కీచ్ మరో ఐదు జోడించాడు, అందులో మొదటిది "పారనోమాసియా", అందులో వెబ్స్టర్ వాక్యాతుర్యంలో ఇలా చెప్పాడు: "అదే పదాన్ని వేర్వేరు భావాలు లేదా పదాలలో ఉపయోగించబడిన పదాలపై ఆట ధ్వనిలో సారూప్యతను వ్యతిరేక శక్తిని అందించడానికి వ్యతిరేకతలో సెట్ చేయబడ్డాయి; పన్నింగ్, ఒక పన్." కీచ్ ద్వారా ఉదహరించబడిన లేదా ఉదహరించబడిన గ్రంథంలో చాలా స్పష్టంగా కనిపించే వాటిలో కొన్ని ఎంపిక చేయబడ్డాయి: నిర్గమకాండము 32:18, "మరియు అది పాండిత్యం కోసం అరుస్తున్న వారి స్వరం కాదు,

వారి స్వరం కూడా కాదు. జయించినందుకు కేకలు వేయండి: కానీ పాడే వారి శబ్దం నేను వింటాను"; యెషయా 5:7, "అతను తీర్పు కోసం చూశాడు, కానీ ఇదిగో అణచివేత; నీతి కోసం, కానీ ఇదిగో ఒక కేకలు; మత్తయి 16:18. "మరియు నేను నీతో చెప్పన్నాను, నువ్వు పీటర్స్ [పెట్రోస్, పురుష లింగం, రాయి,

కీచ్ చేసే వాక్యంలో పదాలను పునరావృతం చేయడానికి రెండవ జోడింపు అంటానాక్షైన్, ఇది గ్రీకు పదం, వాక్యాతుర్యంలో ఉపయోగించినప్పుడు, వెబ్స్టర్ ఇలా నిర్వచించారు: a. విరుద్ధమైన లేదా భిన్నమైన అర్థంలో పదాన్ని పునరావృతం చేయడం (కొంత క్రాఫ్ట్ నేర్చుకోండి, మీరు క్రాఫ్ట్ లేకుండా జీవించవచ్చు). బి. ఉపన్యాసం యొక్క డ్రెడ్ను పునఃప్రారంభించడంలో మునుపటి పదం లేదా పదబంధాన్ని పునరావృతం చేయడం.)"

కీచ్ ఉదహరించిన కొన్ని ఉదాహరణలు: 1 శామ్యూల్ 1:24, "మరియు పిల్లవాడు చిన్నవాడు (కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్), ఇక్కడ అదే హీబ్రూ పదం, నార్, "పిల్ల" మరియు "యువత" రెండింటికీ ఉపయోగించబడింది, కాబట్టి కీచ్ హీబ్రూ లెక్సిక్ను సూచిస్తూ, "మరియు ఆ అబ్బాయి ఒక అబ్బాయి" అని చెబుతున్నాడు, కానీ "బాయ్" అనే పదాన్ని రెండు వేర్వేరు అర్థాలలో ఉపయోగిస్తాడు - ఆ వర్గం, మూడవది, పాత నిబంధనలో 233 సార్లు వచ్చిన పదం, మరియు కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్ "బేబ్" (1 సారి), "బాయ్" (1 సారి), "పిల్ల" (51 సార్లు), "కుర్రాడు" (32), "సేవకుడు" (54) "యువకుడు" (90), "యువత (4); మాథ్యూ 8:22, "నన్ను అనుసరించండి; మరియు చనిపోయినవారు చనిపోయినవారిని పాతిపెట్టనివ్వండి" - ఆధ్యాత్మిక చనిపోయినవారు భౌతికంగా చనిపోయినవారిని పాతిపెడతారు; యోహాను 1:10. "ప్రపంచం అతనిచే సృష్టించబడింది, మరియు ప్రపంచం అతన్ని తెలుసుకోలేదు" - పూర్వ "ప్రపంచం" అంటే విశ్వం; రెండోది, అందులో నమ్మని మెజారిటీ వ్యక్తులు; రోమన్లు 9:6, వారు ఇశ్రాయేలు నుండి వచ్చిన ఇశ్రాయేలీయులు కాదు" - అంటే, శరీరానుసారంగా ఇశ్రాయేలుకు చెందిన వారందరూ ఆధ్యాత్మికంగా ఇశ్రాయేలు కాదు.

ఇతర మూడు తరగతులు కీచ్ కాలన్:

(a) "లాజిజంలో ఒక వాక్యం యొక్క గణాంకాలు," దీని ద్వారా అతను సంభాషణలో చెప్పబడినది లేదా పరిరక్షణలో ఉన్నట్లుగా ఇతరులకు సంబంధించబడతాడు.

(బి) "ఇంటరాగేషన్," ప్రశ్నల ఉపయోగం, (1) అసంబద్ధతను సూచించడం (వాస్తవమైన లేదా ఊహించినది) మరియు దానిని పేల్చడం ద్వారా (జాన్ 3:4; 6:52); (2) ఆశ్చర్యం మరియు/లేదా ప్రశంసల ద్వారా (ఆదికాండము 17:17; మత్తయి 21:20); (3) ధృవీకరణ ద్వారా (1 కొరింథీయులు 9:1; 12:20-30; హెబ్రీయులు 2:14; జాబ్ 11:7, నేను డంగన్ నుండి తీసుకున్నాను); (4) ఒక నిర్దిష్ట విషయం యొక్క ప్రదర్శన ద్వారా, దానిలో ఏదో ధృవీకరించబడింది లేదా ఊహించబడింది (ఎజెకీల్ 8:6; మత్తయి 11:7-9); (5) ద్వారా సందేహాన్ని వ్యక్తం చేశారు (ఆదికాండము 18:12; రోమన్లు 10:6-7); (6) ఔన్నత్యం మరియు పొడిగింపు ద్వారా (కీర్తన 31:19; 8:4); ఇంకా తొమ్మిది వరకు.

(సి) "డైలాజిజంలో ఒక వాక్యం యొక్క గణాంకాలు." (1) సందేహం లేదా చర్చను వ్యక్తీకరించే సంఖ్యలో ఐదుగా జాబితా చేయబడిన కీచ్; (2) సమాచార కమ్యూనికేషన్; (3) అభ్యంతరాన్ని ఊహించడం లేదా తప్పించడం లేదా సమాధానం ఇవ్వడం; (4) మరొకరి వృత్తి సరైనదని కానీ అతని అభ్యాసానికి విరుద్ధంగా ఉందని తీవ్రంగా మంజూరు చేయడం లేదా వ్యంగ్యంగా ఒక విషయాన్ని నిషేధించేటప్పుడు మౌఖికంగా మంజూరు చేయడం లేదా అనుమతించడం; (5) ఒక ప్రకటనను అంగీకరించడం లేదా నమ్మడం సరైనది, అయినప్పటికీ దానిని తయారు చేయడం వల్ల లాభం లేదా ప్రయోజనం లేదు, "ఒకే దేవుడు ఉన్నాడని నువ్వు నమ్ముతున్నావు, నువ్వు బాగా చేస్తావు; దెయ్యాలు కూడా నమ్ముతాయి మరియు వణుకుతున్నాయి" (జేమ్స్ 2 :19).

("రకాలు" అని పిలవబడే కీచ్ ముగింపు, అతని ప్రసంగం యొక్క మిగిలిన గణాంకాలు "స్కీమ్ల" గొడుగు క్రింద ఉన్నాయి.

కె. పథకాలు. గ్రీకు స్కీమా నుండి ఉద్భవించిన ఈ పదం, లాటిన్ ఫ్యూచురా నుండి ఉద్భవించిన ఫిగర్స్ తో విరుద్ధంగా ఉపయోగించబడింది, వాటిని రెండు రకాల అలంకారిక భాషలను కవర్ చేయడానికి మరియు వేరు చేయడానికి గొడుగు పదాలుగా ఉపయోగించినప్పుడు. ప్రసంగం యొక్క పైన పేర్కొన్న అన్ని బొమ్మలు "ఫిగర్స్" వర్గం క్రింద ఉన్నాయి మరియు వాక్యాలలోని పదాల వినియోగానికి పరిమితం చేయబడ్డాయి, అయితే ఇప్పుడు సూచన వాక్యాల నిర్మాణాలకు సంబంధించినది.

"ఫిగర్స్" అనే టాపిక్ కింద "పదం యొక్క బొమ్మలు" అనే సబ్ టాపిక్ ఉంది, ఇందులో "లాజిజంలో వాక్యం యొక్క గణాంకాలు" మరియు "డైలాజిజంలో ప్రసంగం యొక్క గణాంకాలు" అనే ఉప-సబ్ టాపిక్ లు ఉన్నాయి. "డైలాజిజం" అనేది ఇద్దరు లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మంది వ్యక్తుల సంభాషణ లేదా సంభాషణను సూచిస్తుంది కాబట్టి, లాంఛనప్రాయమైనా లేదా అనధికారికమైనా, "లాజిజంలో వాక్యం యొక్క గణాంకాలు" తప్పనిసరిగా ఒక వ్యక్తి యొక్క కమ్యూనికేషన్ ను మాత్రమే సూచిస్తాయి ("మోనోలాజిజం") - నాకు ఏదీ లేదు. "లాజిజం" అనే పదాన్ని ఇచ్చే నిఘంటువు. కానీ "స్కీమ్లు" వర్గంలోని వాక్యాలలో తప్ప ఆ వ్యత్యాసం వర్తించదు.

అతని తరువాతి పదం గ్రీకు స్కీమా, బహువచన స్కీమాటా నుండి ఉద్భవించింది, దీని గురించి మనం పేజీలు 2 మరియు 3లో పరిచయం చేసాము. గ్రీకులు స్కీమా అని, లాటిన్లు ఫ్యూచురా అని పిలుస్తారని అక్కడ తెలుసుకున్నాము. కానీ వెబ్స్టర్ స్కీమ్ అనే ఆంగ్ల పదం గురించి చెప్పాడు, ఇది లాటిన్ స్కీమా, అలంకారిక మూర్తి, ఒక ఆకారం, ఫిగర్, పద్ధతి, గ్రీకు స్కీమా, రూపం, రూపురేఖల ప్రణాళిక (దీని అర్థం లాటిన్లు కూడా వారి భవిష్యత్తుతో పాటు పదాన్ని స్వీకరించారు.) మరియు ఇది లాటిన్ లో ఉన్నట్లుగా, స్కీమాగా ఆంగ్లంలోకి స్వీకరించబడింది, దీనిని వెబ్స్టర్ "స్కీమ్, ప్లాన్, అవుట్ లైన్ లేదా రేఖాచిత్రం; స్పెసిఫిక్ [కాలీ]. లాజిక్ లో, ఒక సిలాజిస్టిక్ ఫిగర్" గా నిర్వచించారు. (వెబ్స్టర్ కూడా వాక్యాత్మకంలో ఇది "మాట్లాడే బొమ్మ" గా ఉపయోగించబడిందని, కానీ

"నిరుపయోగం" అని కూడా పేర్కొన్నాడు -
 ఇప్పుడు ఆంగ్లంలో అలా
 ఉపయోగించబడలేదు.)

కీచ్ పుస్తకంలో "థీమ్స్" (వాక్యాల అంతర్గత ప్రణాళిక మరియు నిర్మాణం) అంశం దాదాపు పది పేజీలను ఆక్రమించింది. కాబట్టి మనం చేయగలిగేది అతని ఉపశీర్షిక శీర్షికలను జాబితా చేయడం: I. కారణాల నుండి తీసుకోబడిన పథకాలు; II. అనుబంధాలు మరియు పరిస్థితుల నుండి తీసుకోబడిన పథకాలు; III. భిన్నమైన లేదా విభిన్న విషయాల నుండి తీసుకున్న పథకాలు; IV. వ్యతిరేక, లేదా విరుద్ధాల నుండి తీసుకోబడిన పథకాలు; V. కంపారిట్స్ నుండి తీసుకోబడిన పథకాలు; VI. డివిజన్ నుండి తీసుకున్న పథకాలు; VII. Schemes taken from నిర్వచనం; VIII. సాక్ష్యం నుండి తీసుకోబడిన పథకాలు (ఐదు పూర్తి పేజీలను ఆక్రమించాయి). రెండోదానికి ఒక ఉదాహరణ: "టైటస్ 1:12, 'కైటన్లు ఎప్పుడూ అబద్ధాలు చెప్పేవారు, దుష్ట జంతువులు, నెమ్మది కడుపులు,' 13వ వచనం, 'ఈ సాక్షి నిజం.'" కీచ్ దీని గురించి ఇలా చెప్పాడు: "అత్యంత సొగసైన ఆక్సిమోరాన్ ఉంది, పాల్ యొక్క ఈ మాటలలో; కైటన్లు ఎల్లప్పుడూ అబద్ధాలు చెప్పేవారు; కానీ ఇది చెప్పినది కైటన్, అందువలన (అది ముగించవచ్చు) అతను అబద్ధాలకోరు; ఇంకా పాలు తన సాక్ష్యం నిజమని చెప్పాడు: అందుకే బహుశా అతను అతన్ని ప్రవక్త అని పిలుస్తాడు; ... అందుకే పాలు అతన్ని ప్రవక్త అని పిలుస్తాడు, వ్యంగ్యంగా లేదా అతను వ్యవహరించిన విషయం కారణంగా మేము గుర్తించలేము."

"సమాంతరత" అనేది పైన పేర్కొన్న విధానం నుండి భిన్నమైనప్పటికీ, అంతర్గత ప్రణాళిక మరియు వాక్యాల నిర్మాణానికి అత్యుత్తమ మరియు అత్యంత ముఖ్యమైన ఉదాహరణ అని నాకు అనిపిస్తోంది. ఇంకా కీచ్ దానిని ఎక్కడైనా చేర్చినట్లయితే నేను ఫలించలేదు. ఈ పదం గ్రీకు పారాలెలిస్మోస్ నుండి, పారా, పక్కన మరియు అలైలో, ఒక్కొక్కటి నుండి వచ్చింది. ప్రసంగం యొక్క చిత్రంగా, ఇది ఒకదానికొకటి రెండు లేదా అంతకంటే ఎక్కువ పంక్తులను ఒకే లేదా సారూప్య దిగుమతిని కలిగి ఉంటుంది, లేదా వ్యతిరేక దిగుమతి, మరియు ముఖ్యంగా

హీబ్రూ కవిత్వం యొక్క లక్షణం, ఇది కీర్తనలు మరియు సామెతల పుస్తకంలో పుష్కలంగా కనిపిస్తుంది, కానీ పరిమితం కాదు. వాళ్లకి. నిర్ణయకాండము 15:1-18,21 చూడండి; 1 సమూయేలు 18:7; న్యాయాధిపతులు 5:1-31; లూకా 1:41-55; మొదలైనవి

డంగన్ ఈ క్రింది వర్గీకరణలను చేసాడు: (1) "పర్యాయపద సమాంతరత" - పంక్తులు ఒకే ఆలోచనను కలిగి ఉన్నప్పుడు లేదా దాదాపు ఒకే విధంగా ఉన్నప్పుడు; (2) "వ్యతిరేక సమాంతరత" - ఇందులో పంక్తులు లేదా వాక్యాలు ఒకదానికొకటి వ్యతిరేకించబడతాయి; (3) "సింథటిక్ ప్యారలలిజం" - ఇక్కడ పదాలు మరియు వాక్యాలు ఒకదానికొకటి సమాధానమివ్వవు, ఇంకా ఎక్కువ బలం కోసం సమాంతరంగా నడుస్తాయి మరియు ఆరోహణ స్థాయిలో గాని సంచిత పద్ధతిలో అనేక పంక్తులకు కూడా పరుగెత్తవచ్చు. (ఉదాహరణ ఆరోహణ స్కేల్ కోసం కీర్తన 9:1-6 చూడండి, మరియు మల్లీ vs.7-11లో; అవరోహణ స్కేల్ కోసం సామెతలు 9:13-17 కూడా చూడండి).

1. రకాలు. "రకం" అనే పదం గ్రీకు అక్షరదోషాల నుండి వచ్చింది, ఇది దెబ్బ, ముద్ర, పాత్ర యొక్క రూపం. మరియు సహసంబంధమైన పదం యాంటీటియస్ లేదా యాంటిపైప్, ఇది రకానికి ఏదో ఒక విధంగా అనుగుణంగా ఉంటుంది - ఈ రకం అసలైనది మరియు యాంటిపైప్ అనేది మనం పరిగణిస్తున్న అర్థంలో కావీ.

డంగన్ ఈ సరళమైన దృష్టాంతాన్ని ఇచ్చాడు: "మేము మట్టిలో గుర్రపు పాదాన్ని చూశాము, అతని పాదం యొక్క ముద్రను మాత్రమే చూసినప్పుడు అది రకంగా ఉంటుంది. కానీ మనం పాదాల కోసం పాదాల ట్రాక్ ను తీసుకున్నప్పుడు, మేము ఒక వ్యక్తి తన విడికిలిని పుట్టి బంతికి కొట్టినట్లయితే, అతను అక్కడ నుండి వెళ్లిపోతాడు, తన విడికిలి కాదు, కానీ దాని రకం. ఇది బైబిల్లో సాధారణంగా ఉన్న అర్థం కానప్పటికీ, ఇంకా ఈ అసలు దిగుమతిని గుర్తుంచుకోవడం రకాల వివరణలో సేవగా ఉంటుంది."

అప్పుడు అతను ఈ క్రింది తదుపరి పరిశీలనలను చేస్తాడు, దానిని మేము ఘనీభవించిన రూపంలో ప్రదర్శిస్తాము:

(ఎ) రకం మరియు యాంటిపైప్ కాకుండా గుర్తింపుగా ఉండే రకం మరియు యాంటిపైప్ ఒకేలా ఉండాలని మనం ఆశించకూడదు. కాబట్టి వారు ప్రతి విషయంలోనూ సారూప్యంగా ఉండరు, కానీ కొన్ని నిర్దిష్టమైన వాటిలో లేదా వాటిలో. (బి) ఇచ్చిన రకం యొక్క ప్రయోజనాన్ని కనుగొనడం, యాంటిపైప్ లో దాని అప్లికేషన్ సాధారణంగా సులభం అవుతుంది. (సి) ఇది తప్పనిసరిగా ఏదైనా ముందుగా చెప్పాలి, ఎందుకంటే అది ప్రస్తుత సత్యం లేదా విధికి ప్రతినిధి అయితే, అది ఒక చిహ్నం (ఇంకా చర్చించాల్సి ఉంది), ఒక రకం కాదు. (డి) ఇది భవిష్యత్తులో దేనినైనా సూచించడం జరగకూడదు, అందువల్ల ఒక ఉదాహరణగా చేయాలి, కానీ అది ఇచ్చినప్పుడు ఆ ఆలోచన లేదా వాస్తవాన్ని సూచించడానికి ఉద్దేశించబడి ఉండాలి. అందువల్ల, ఇది దాని యాంటిపైప్ వలె డిజైన్ లో పాతదిగా ఉండాలి. (ఇ) గ్రంథాలను వీలైనంత వరకు అర్థం చేసుకునేలా చేయాలి మరియు వాటి నిర్వచనంతో మనం సంతృప్తి చెందాలి. (ఎఫ్) ఇంకా బైబిల్లో రకాలుగా ప్రదర్శించబడని సారూప్యతలు ఉండవచ్చు, ఉద్దేశించినా కాకపోయినా, పైప్ మరియు యాంటిపైప్ గా ఉండేంత దగ్గరగా ఉంటాయి మరియు అందువల్ల దృష్టాంతాలుగా అద్భుతంగా ఉపయోగపడవచ్చు. (గ) చిహ్నాల వివరణలో వలె (ఇంకా చర్చించబడలేదు), రకం మరియు యాంటిపైప్ మధ్య సారూప్యతలు చాలా సందర్భాలలో నిజమైన అర్థానికి దారితీస్తాయి. (హ) ఏదైనా, ఒక రకంగా ఉండాలంటే, నిజమైన వ్యక్తి, వస్తువు, సంఘటన లేదా కార్యాలయం అయి ఉండాలి (చిహ్నాల విషయంలో నిజం కాదు). (ఐ) ప్రతిరూపం కనీసం కొంత విషయంలో రకం కంటే ఎల్లప్పుడూ ఉన్నతంగా ఉంటుంది, లేకపోతే రకంలో ఎటువంటి కారణం ఉండదు - ఇది ఇచ్చిన సమయంలో ఎల్లప్పుడూ కనిపిస్తుంది, ఎందుకంటే ఇది పదార్థం; కానీ ప్రతిరూపంలో దైవిక లేదా ఆధ్యాత్మిక ఆలోచన ఉంటుంది. మరియు అప్పుడప్పుడు ఒకటి కంటే ఎక్కువ యాంటిపైప్ లేదా నెరవేర్పు ఉండవచ్చు, మొదటి యాంటిపైప్ కూడా

రెండవ యాంటిపైప్ కోసం ఒక రకం (మోసెస్, జాషువా, మరియు క్రీస్తు (రెండూ కొనసాగింపు యొక్క నెరవేర్పు) - ఇది డంగన్ ను మరింత ముందుకు తీసుకువెళుతుంది). (j) ఒక విలక్షణమైన సంఘటనను అందించడంలో కొన్నిసార్లు అలంకారిక భాష ఉపయోగించబడుతుంది మరియు అది ఏ ఇతర పరిస్థితులలో ఉంటుందో అలాగే పరిగణించబడాలి. (k) చిహ్నాలను వివరించే నియమాలు (ఇంకా ఇవ్వాలి ఉంది) రకాలకు కూడా వర్తిస్తాయి, ఎందుకంటే వాటికి ఉమ్మడిగా అనేక అంశాలు ఉన్నాయి. మరియు ఆ రకం ప్రవచనం అయినంత వరకు, చరిత్రను కూడా జాగ్రత్తగా పరిశీలించాలి, తద్వారా మనకు రెండు వైపులా అన్ని వాస్తవాలు ఉండవచ్చు.

చివరగా, డంగన్ "పలు రకాల రకాలను" అందజేసాడు, అవి ఏ మూలాల నుండి తీసుకోబడ్డాయి, ఈ క్రింది విధంగా:

(1.) సాధారణ వ్యక్తులు. - (a) క్రీస్తు రకాలు: ఆడమ్ (రోమన్లు 5:12-19; 1 కొరింథీయులు 15:22,45); మోసెస్ (చట్టాలు 3:22-24; cf. ద్వితీయోపదేశకాండము 18:15-19); జాషువా (హెబ్రీయులు 4:8-9 చూడండి, మరియు జాషువా మోషే యొక్క తక్షణ వారసుడు (సంఖ్యాకాండము 27:18-20; ద్వితీయోపదేశకాండము 1:37-38; 31:1-3,22-23; 34:9 జాషువా 1) :1-7; ద్వితీ.34:8-9); మెల్కిసెడెక్ (హెబ్రీయులు 5:5-10; 6:20; 7:1-17; cf. ఆదికాండము 14:18-20; కీర్తన 110:4); డేవిడ్ (అపొస్తలుల కార్యములు 13:32-34; cf. యెషయా 9:6-7); సోలమన్, కానీ మరింత బలహీనంగా (రోమన్లు 1:1-4; cf. 1 శామ్యూల్ 7:13-15; 1 రాజులు 8:18-20); జరుబ్బలేల్ (హగ్గై 1:1-12; జెకర్యా 4:1-10; 6:12-13; సైరస్, పర్షియా రాజు (యెషయా 44:28; 45:1-4). (బి) జుడాస్ రకం: అహిథోఫెల్ (చట్టాలు 1:16-20; కీర్తన 109:1; cf. 2 శామ్యూల్ 15:30-34; 17:23; కీర్తన 41:9;55:12-13,20) (సి) జాన్ బాప్టిస్ట్ యొక్క ఒక రకం: ఎలిజా (యెషయా 40:3-4; మలాకీ 3:1; 4:5-6; cf. మత్తయి 3:1-3; 11:14; 17:10-12; లూకా 1:17).

(2.) సాధారణ విషయాలు. - (ఎ) అరణ్యంలోని పాము (సంఖ్యాకాండము 21:9), ఒక రకమైన క్రీస్తు

సిలువపై ఎత్తబడినది (యోహాను 3:14). (బి) ప్రపంచపు పునాది నుండి చంపబడిన గొట్టెపిల్లలు (ఆదికాండము 4:4, మొదలైనవి.) ఒక రకమైన క్రీస్తు; "లోకపాపమును తీసివేయు దేవుని గొట్టెపిల్ల" (యోహాను 1:29; cf. హెబ్రీయులు 10:3).

(3.) సాధారణ సంస్థలు. - (ఎ) సబ్బాత్, క్రీస్తులో క్రైస్తవుల విశ్రాంతికి ఒక రకం (మత్తయి 11:28-29), ముఖ్యంగా పరలోకంలో శాశ్వతమైన విశ్రాంతి (హెబ్రీయులు 10:1-4); (బి) పస్కా గొర్రెపిల్ల (నిర్గమకాండము 12), ఒక రకమైన క్రీస్తు, "మన పాస్ ఓవర్" (1 కొరింథీయులు 5:7); (సి) జూబ్లీ సంవత్సరం, అప్పు మరియు బానిసత్వం నుండి గొప్ప విముక్తి సంవత్సరం (లేవీయకాండము 25) ఒక రకమైన రక్షకుని పని (లూకా 4:16-21); (డి) గుడారం మరియు దాని అన్ని సేవలు మరియు ఆచారం, ఒక రకమైన చర్చి మరియు భూమిపై మరియు చివరికి స్వర్గంలో దాని విధులు మరియు ఆశీర్వాదాలు (హెబ్రీయులు 8:8-10, 12:18-29).

(4.) సాధారణ కార్యాలయాలు. - (ఎ) ప్రవక్త, ఇతర పురుషులకు దైవికంగా తెలియజేయబడిన జ్ఞానాన్ని అందించడానికి; (బి) పూజారి, మానవ పాపాల తొలగింపు కోసం దేవునికి అర్పణలు చేయడం; మరియు (సి) రాజు, దైవికంగా అధీకృత ప్రభుత్వ పాలనను అమలు చేయడం మరియు అతని ప్రజలకు రక్షణ కల్పించడం. పురాతన ఇజ్రాయెల్ యొక్క దైవపరిపాలనలో, వీటిలో ప్రతి ఒక్కరు మొదట దేవునిచే అభిషేకించబడటం ద్వారా అతని కార్యాలయానికి వచ్చారు - హిబ్రూలో, మెస్సీయ: గ్రీకులో, క్రీస్టోస్; ఆంగ్లంలో అభిషేకించారు. పైన పేర్కొన్నవన్నీ జీసస్ క్రైస్ట్ యొక్క రకాలు, అతను ఈ కార్యాలయాలన్నింటినీ తనలో కలుపుకున్నాడు మరియు ప్రముఖంగా "క్రీస్తు"; మరియు అతని రాజ్యం యొక్క షారులు "క్రైస్తవులు." క్రీస్తు మన గొప్ప ప్రధాన యాజకుడు, మరియు అతని క్రింద మనమందరం యాజకులం (1 పేతురు 2:5; cf. ప్రకటన 1:6; 5:10; 20:6), కానీ ఆయన ద్వారా దేవునికి మన అన్ని విధానాలను చేస్తాము (యోహాను 16 చూడండి. :23-24,27).* {ఈ పేపర్ చివరిలో}.

మేము విస్మరిస్తున్నాము (5.) సాధారణ ప్రవర్తన; (6.) సాధారణ సంఘటనలు; మరియు (7.) సాధారణ స్థలాలు, సమయం మరియు స్థలం కోసం. పైన పేర్కొన్నవి ఘనీభవించబడ్డాయి మరియు కొంతవరకు స్వీకరించబడ్డాయి. మరియు ప్రసంగం యొక్క మిగిలిన బొమ్మలు కూడా కేవలం స్కెచ్ చేయబడాలి.

m. చిహ్నాలు. ఈ పదం గ్రీకు సుంబోలోన్ నుండి, సూర్యుడితో, విత్ మరియు బల్లెయిన్ నుండి, విసరడం, విసిరేయడం లేదా కలిసి విసిరేయడం. డంగన్ వెబ్స్టర్ నుండి ఒక నిర్వచనాన్ని ఉటంకిస్తూ, దాని అర్థాన్ని చాలా వరకు పోగొట్టుకున్నాడు: "సహజ విషయాల యొక్క చిత్రాలు లేదా లక్షణాల ద్వారా నైతిక లేదా మేధోపరమైన దేనినైనా సూచించే సంకేతం; చిహ్నం, ప్రాతినిధ్యం; సింహం దైర్యానికి చిహ్నం; గొర్రెపిల్ల సామ్యత లేదా సహనానికి చిహ్నం." డంగన్ వివరిస్తూ, ఒక "రకం" ఎల్లప్పుడూ ఇంకా ఉండవలసిన దానిని సూచిస్తుంది, "చిహ్నం" ఆ సమయంలో ఉన్న పరిస్థితులను సూచిస్తుంది లేదా భవిష్యత్తులో జరగబోయే దానికి సంబంధించినది కావచ్చు మరియు తద్వారా టైపోలాజికల్ జోస్యం అవుతుంది.

డంగన్ చిహ్నాలను (1) అద్భుతంగా వర్గీకరించాడు, మోషే హోరేబ్లో కాలిపోతున్న పొదను చూడలేదు, ఇది అబ్రహం, ఐజాక్ మరియు జాకబ్ల దేవుని గౌరవం మరియు మహిమను అతనికి అప్పగించడానికి ముందు కనిపించేలా చేసింది. ఇజ్రాయెల్ను ఈజిప్టు నుండి కెనాన్కు నడిపించే ముందున్న చాలా ముఖ్యమైన పని (నిర్గమకాండము 3:2); (2) మెటీరియల్, లార్డ్ యొక్క రాత్రి భోజనంలో రొట్టె మరియు ద్రాక్ష పండు క్రీస్తు యొక్క శరీరం మరియు రక్తానికి చిహ్నాలు (మత్తయి 26:26-28); (3) అపొస్తలుడైన పేతురు మొదటి సారి అన్యులకు సువార్త ప్రకటించడానికి కైసరయకు వెళ్లేందుకు అతన్ని సిద్ధం చేసేందుకు జోప్పలోని ఇంటిపైనున్న అపొస్తలుడైన పేతురు దర్శనం వలె విజువల్ (చట్టాలు 10). ప్రకటన పుస్తకంలోని ఎక్కువ భాగం పాట్మోస్ దీప్వంలో బహిష్కరించబడినప్పుడు

అపొస్తలుడైన జాన్ చూసిన దృశ్య చిహ్నాల గురించి కూడా వివరించబడింది.

n. ఉపమానాలు. ఏకవచనంలోని పదం గ్రీకు పారా నుండి, పక్కన మరియు బలైయిన్, త్రో; అందువల్ల పక్కన లేదా కలిసి ఉంచడం, పోల్చడం, పోలిక: వాస్తవికతతో సామరస్యంగా ఉండే ఏదో ఒక నైతిక ఆలోచనను ప్రదర్శించే సాధనంగా ఉపయోగించే కథ. ఒక ఉపమానంలోని నటీనటులు నిజమైనవారు - మానవులు అనే కోణంలో, మరియు ప్రకృతి ద్వారా వారు చేయలేనిది లేదా అనుభవించలేనిది ఏమీ చేయడం లేదు. ఈ విషయంలో ఇది "కల్పితకథ"కి వ్యతిరేకం, ఈరోజు మనం ఆ పదాన్ని ఉపయోగిస్తున్నాము, ఇందులో న్యాయమూర్తులు 9:6-21 మరియు 2 రాజులు 14:8-10లో ఉన్నట్లుగా, సజీవ మరియు నిర్జీవమైన జీవులకు మానవ లక్షణాలు ఆపాదించబడ్డాయి.

ప్రాచీనులలో, అయితే అలంకారిక భాషకు కొన్ని మోదాలు ఉన్నాయి. మరియు గ్రంథాలలో మనకు ఉపమానాలు, సామెత, రకం మరియు ఉపమానం పేరు మాత్రమే ఉన్నాయి మరియు కల్పితకథ ఉపయోగించబడింది కానీ పేరు పెట్టబడలేదు - ఉపమానంతో మనం ఉపమానం, ఉపమానం, సారూప్యం (దీర్ఘమైన సారూప్యం) - మరియు ఉపమానం మరియు సామెతతో కొన్నిసార్లు ఉపయోగిస్తారు. 16వ పేజీలో ప్రారంభమయ్యే "ఉపమానం" క్రింద పైన పేర్కొన్న విధంగా పరస్పరం మార్చుకోవచ్చు.

ఉపమానం చాలా పురాతనమైనది మరియు ప్రసంగం యొక్క అన్ని వ్యక్తులలో అత్యంత సాధారణమైనదిగా చెప్పబడింది. పాత నిబంధనలో చాలా ఉదాహరణలు ఉన్నాయి. మరియు, క్రొత్త నిబంధన విషయానికి వస్తే, మన ప్రభువు దానిని బోధనలో దాదాపు స్థిరంగా ఉపయోగిస్తున్నట్లు మేము కనుగొన్నాము - తెలిసిన వాటితో పోల్చడం ద్వారా తెలియని వాటి గురించి నిజం వెల్లడించడానికి మరియు అదే సమయంలో దానిని సులభంగా గుర్తుంచుకోవడానికి. కానీ ఇది కొన్నిసార్లు ఇతర ప్రయోజనాలకు కూడా ఉపయోగపడుతుంది.

ఉదాహరణకు, మత్తయి 13:10-13 ప్రకారం, పరలోక రాజ్యాన్ని గురించిన తన గొప్ప ఉపన్యాసాన్ని బహుజనులకు ఉపమానాల ద్వారా ఎందుకు బోధించాడని అతని శిష్యులు అడిగినప్పుడు, అతను రెండు కారణాలను చెప్పాడు: వాస్తవానికి (ఎ) అదనంగా తన శిష్యులకు అర్థం స్పష్టంగా తెలియకపోతే వివరణ కోరే సత్యాన్ని వివరించడం మరియు ఎంబామింగ్ చేయడం, (బి) చెప్పిన సత్యాన్ని దానికి అర్హత లేని వారి నుండి దాచడం - స్వీకరించడానికి మరియు అనుసరించడానికి తగినంత ఆసక్తి లేదు అది, శత్రుత్వం కానట్లయితే మరియు అతనిపై విమర్శించడానికి మరియు ఉపయోగించేందుకు ఏదైనా వినడం, ఆ సమయానికి వేర్వేరు వ్యక్తులలో ఇది నిజం.

అలాగే, ద్రాక్ష తోట యొక్క ఉపమానంలో (మత్తయి 21:33-46; మార్కు 12:1-12; లూకా 20:9-19), అతని మరణానికి కారణమైన ప్రధాన పూజారి మరియు పరిసయులకు వ్యతిరేకంగా శిలువ వేయబడిన వారం గురించి మంగళవారం మాట్లాడాడు. , అతను దానిని రూపొందించాడు, వారు తమ కోసం ఉద్దేశించినది అని వారు చూసే ముందు వారు అంగీకరించిన సత్యాన్ని అతను అందించాడు - బత్సెబాత్ (2 శామ్యూల్ 12) కూడా మన ప్రభువు వలె రాజు డేవిడ్ విషయంలో శతాబ్దాల క్రితం ప్రవక్త నాథన్ చేసినట్లే. "మంచి సమరిటన్" యొక్క అతని ఖాతాలో న్యాయవాదికి సమాధానం ఇవ్వడానికి ఇప్పటికే పూర్తి చేయబడింది (లూకా 10:25-37).

III. ముగింపు.

పాత నిబంధన దాచిపెట్టబడిన క్రొత్త నిబంధన అని మరియు క్రొత్త నిబంధన పాత నిబంధన బయలుపరచబడిందని చెప్పబడింది, ఇది రెండింటినీ జాగ్రత్తగా పరిశీలించినప్పుడు స్పష్టమవుతుంది. అపొస్తలుడైన పౌలు "[దేవుడు] మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తులో ఉద్దేశించిన శాశ్వతమైన ఉద్దేశ్యము" (ఎఫెసీయులకు 3:11) మరియు తన గురించి మాట్లాడేవాటిని అర్థం చేసుకోవడానికి పాత నిబంధన రకాలు మరియు క్రొత్త నిబంధన పూర్వరూపాలను అధ్యయనం చేయడం చాలా ముఖ్యమైనది. "ప్రారంభం

నుండి ముగింపు ప్రకటించడం" (యెషయా 46:10).

మరియు, మేము "రూపకాలు" అనే పదాన్ని అన్ని సంబంధిత ప్రసంగాల కోసం నిలబెట్టినట్లయితే, అవి దానిని గొప్పగా మెరుగుపరుస్తాయి మరియు అలంకరిస్తాయి. మరియు ఈ విషయంలో బైబిలును మించిన సాహిత్యం ఏదీ లేదు.

ఈ పేపర్, చాలా వరకు అవసరమైన స్కెచ్కి, కవర్ చేయబడిన విషయాలపై ఏదైనా పాఠకుడికి స్పష్టమైన అంతర్దృష్టికి దోహదం చేస్తే, రచయిత తన ప్రయత్నానికి పుష్కలంగా రివార్డ్ చేయబడతాడు, అలాగే రిఫ్రెషర్ కోర్సుకు సమానమైన దాని నుండి ఎంతో ఆనందించి మరియు ప్రయోజనం పొందాడు. అతని కోసం. మూడు శతాబ్దాల క్రితం బెంజమిన్ కీచ్ మరియు అతని స్మారక పనిని పరిచయం చేసినందుకు నేను సంతోషిస్తున్నాను.

*అదే టోకెన్ ప్రకారం, మనం కూడా "రాజులు" (2 తిమోతి 2:12; ప్రకటన 1:5-6; 5:10; 20:4-6; 22:5 చూడండి), "రాజుల రాజు" ఆయన క్రింద మరియు ప్రభువుల ప్రభువు" (ప్రకటన 19:11-16). మరియు అపొస్తలులు, "లోపునరుత్పత్తిమనుష్యకుమారుడు తన మహిమతో కూడిన సింహాసనంపై కూర్చున్నప్పుడు [[ప్రస్తుత క్రైస్తవ కాలం], "మీరు పన్నెండు సింహాసనాలపై కూర్చొని, [ఆధ్యాత్మిక] ఇజ్రాయెల్ యొక్క పన్నెండు గోత్రాలకు తీర్పుతీరుస్తారు" (మత్తయి 19:28) .